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- КОРОТКІ ВІСТІ 
П'ятниця, 9 травня 1969 

В А М Е Р И Ц І 
ДвОй„ДІРЕДСТАВННКІВ У Р Я Д У П Р Е З И Д Е Н Т А 

ШКСОНА переконані, що найкращим засобом боротьби 
проти голоду і вбогостн — це збільшити кількість грошей 
в кишенях убогих людей. Висловили таку дуику секре-
тар здоров'я, виховання й суспільної опіки Роберт Г. 
Фінч і секретар рільництва Едфорд М. Гардін під час пе-
реслухань.в сенатській комісії харчування і людських по-
треб. Пропозиції відповідних реформ будуть передані не-
забаром на розгляд' Конгресу. Найнижчою ставкою гро-
шової допомоги для потребуючих буде сума ЗО доларів. 

ОДНУ з КОПІЙ НАДРУКОВАНОЇ ВПЕРШЕ ДЕ-
КЛЯРАЦП НЕЗАЛЕЖНОСТИ ЗСА, ЩО ЇЇ знайдено недав-
но між старими паперами в одному домі, продано під час 
авкціону в Ню Иорку за суму 404,000 долярів. Закупив 
ії американський колекціонер Айра Дж. Корн. юн. з Дал-
ласу. Його суперником під час ліцитації був нюйоркський 
книгар Ґаис П. Кравс, який був готовий заплатити 403-
000 долярів. Вперше була надрукована Декларація Неза-
лежности у Філадельфії 4-5. липня 1776. Із-першого цьо-
го видання вбереглося 16 примірників. 

АМЕРИКАНСЬКЕ ІСТОРИЧНЕ ТОВАРИСТВО вирі-
шило більшістю голосів продовжувати підготову до учас-
ти своїх представників в міжнародному конгресі істориків, 
який мас відбутися 1970 року в Москві Відомий амернкая-
ський вчений Артур М. Шлезікгер, мол., виступив ра-
зом з іншими істориками з пропозицією, щоб — Для про-
тесту проти окупації Чехо - Словаччини — Історичне То-
вариство відкликало своїх представників з міжнародного 
комітету історичних наук, який займається влаштуванням 
Конгресу, і вимагало відбути конгрес в іншій країні: 

ПІД ЧАС НУКЛЕАРНОІ СПРОБИ, ПРОВЕДЕНОЇ в 
середу 7 травня під землею в Пагуте Меса в Неваді, зір-
вано середньої величини нуклеарну бомбу потужности 
яких 20 до 200 тисяч тон ТНТ. 

ПОЛІТИКИ НЕ ВДОВОЛЕНІ З ТОГО, що президент 
Ніксон не найменовує на дипломатичні становища тих 
республіканських політиків, які під час виборчої кампа-
нії підтримували його кандидатуру на президента. Ніксон 
міг змінити майже 120 амбасадорських постів, але він до-
сі найменував менше як ЗО нових амбасадорів та й то вй-
бирав на дипломатичні становища в більшості фахових 
дипломатів, а не політиків, які деколи нічого, не знають 
про країну, де мають працювати як посередники між її 
населенням та американським народом. Дехто твердить, 
що Ніксон роздає дипломатичні пости фаховим диплома-
там тому, що визначні політики не хочуть витрачати 
свої фонди та час на те, щоб займати слабо платні амба-
садорські пости. 

У С В І Т І 
СОВСЛГ ЗАКУПИЛИ від 1959 року 44 американські 

фільми, а американські фільмові розподільники закупили 
в тому часі 25 совєтських фільмів. З Державного Департа-
менту заперечено, наче б Державний Департамент nepe– 
водив цензуру американських фільмів, що їх хочуть ку-
пувати Сонети, але признав, що він висловив америкая-
ським фільмовим продуцентам сумніви, чи варта продава-
ти Совстам такі фільми, що їх совстська пропаганда внко-
ристовус проти Америки, вказуючи на ті фільми, як на 
потвердження їхнього викривленого й фальшивого обра-
зу про Америку. 

МІЖНАРОДНИЙ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ У ЖЕНЕВІ 
СТВЕРДЙВ, що французький комуністичний журналіст 
Режі Дебрей, що його засуджено в Болівії на ЗО років 
в'язниці за' співучасть в партизансько - революційних ДІ-
ях комуністів під командуванням кубинського ватажка 
Че Гевари^ здоров і почувас себе непогано. Він пише те-
пер книжку про французького письменника, міністра 
культури в уряді де Голля, Андре Мальро. Дебрей жу-
риться тільки, що про нього його французькі земляки-ко-
муністи „забудуть". 

МОСКВА ЗАКИНУЛА Комуністичному Китаєві, що 
китайці захопили транспорт зброї, призначений Для Шв-
нічного В'єтнаму, щоб використати ту зброю для внутріш-
ніх розгр у Китаї. „Красная Звсзда" інформує, що в Кому-
ністичному Китаї влада насправді перейшла в руки вій-
ськовиків, які мають найсильнішу позицію в теперішньому 
партійному політбюро. 

В ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ ПОГІРШИЛИСЬ ВІДНОСИ-
ни між Християнсько - демократичною і соціял - демокра-
тичною партіями на тлі спору довкола законопроекту, що 
його зголосив міністер судіаництва, СОЦІАЛІСТ Горст Емке, 
про вможливлений арештувати й судити німецьких восн-
них злочинців без уваги на час доконання злочину. Цей 
законопроект хоче скасувати постанову, що від 1970 ро-
ку, себто в 25 років від закінчення другої світової війни, 
не можна судити за злочини, доконані під час тісї війни. 
Консервативні діячі з Християнсько - демократичної пар-
тії. зголосили додаток до законопроекту міністра Емке, 
щоб не було більше судів за ,,менші провини". Соціалісти 
завзято протестують проти такого додатку, а сам Емке за-
грозив дкмісісю. 

ПАПА ПАВЛО УІ ЗАКИНУВ міжнародній пресі, що 
вона неправильно підходить до сучасних проблем Като-
лнцькоґ Церкви та непотрібно роздуває внутрішньд-цер-
ковні дисонанси, підходячи до них з погляду нездорової 
сенсації: Папа твердив у своїй промові, що її виголосив до 
кількох тисяч вірних у соборі святого Петра у Римі в мн-
нулу середу 8 травня ц. p., що різним міжнародним газе-
там залежить тільки на вишукуванні скандалістки. 

ДОЛЯ ПРЕМ'ЄРА БРИТАНІЇ ГАРОЛДА ВІЛЬСОНА 
ПОГІРШИЛАСЬ, коли голова парламентарної групи ке-
рівної Партії Праці, Даглас Отой, висловився публічно за 
те, щоб уряд Вільсона відкликав зголошений законопроект 
про обмеження свободи так званих диких страйків. Пре-
м'єр Вільсон заповів, що він пов'яже вотум довір'я до 
нього, Вільсона, з остаточним голосуванням над тим за-
конопроектом у палаті громаД. Робітничі спілки, які с ба-
зою для Партії Праці, заявилися проти того законопро-
екту. , 

В НОГАНЕСБУРҐУ В ПІВДЕННІЙ АФРИЦІ ВЕ-
ДЕТЬСЯ вже 68 днів судову розправу проти двох видат-
ннх журналістів з англомовної газети „Ранд Дейлі Мейл" 
за надрукування статтей про брутальність поліції у пів-
денно - африканських в'язницях. Прокуратура закидає 
підсудним очорненяя поліції і покликала на розправу 105 
своїх свідків. Оборона покликала тільки 16 свідків. 

Студентські заворушення продовжуються, 
в коледжах Ню Йорку бійки й пожежі 

Uto Иорк. - Після від- Водночас із цим в будинках 
криття закритого внаслідок 
студентських з а в о р ушень 
Нюйоркського Міського Ко-
леджу на терені цієї школи 
почалися нові бурхливі за-
ворушення. В середу 7 трал-
ня відбулися на терені цієї 
школи бійки між негрятян-
ськимн і иорторіканськнмії 
студентами з одного боку і 
здебільшого білими npOTUB– 
никамя стосування насилля 
в боротьбі за реформу, auco– 
них шкіл, з другого боку. 
Негри ft порторікаиці розга-
няли палицями й камінням 
білих студентів, противників 
демонстрацій, які творять вг-
личезну більшість. У ВІІСЛІ-
ді бійок було поранених і 
відставлених до шпиталю се-
меро студентів. Припинила 
сутички иа терені школи 
щойно викликана її правлін-
ним поліція. Тільки тоді не-
гри й порторікаиці розбігли-
ся. Сутички між студентами 
продовжувалися також в че-
твер: вони обкидали себе 
взаємно яйцями і камінням. 

коледжу підкладено одинад-
цять вогнів, які спричинили 
загрозливу пожежу в одному 
із будинків. Поліція заареш-
туаала вісім студентів. Про-
довжуються студентські за-
ворушеннн також по інших 
університетах і коледжах 
Адміністрація Говардського 
Університету була прнмуше-
на припинити навчання піс-
ля того, як сгудент. боївкм 
складені з лівих білих і чор-
них студентів, зайняли вісім 
будинків, вимагаючи контро-
лі над програмами навчай-
ня і допущення студентів до 
правління школою. В Дар-
мугськону Коледжі поліція 
арештувала 56 осіб учасни-
ків „сидячого страйку" про-
та офіцерського вишколу з 
школі. В Ітака, Ню Иорк, 
окремо призначена лава 
присяжних почала слідство 
проти групи негритянських 
студентів Корнельського У' 
иіверситету, які окупували 
були із зброою адміністра-
ційнкй будинок школи. 

Провідники католицьної Церкви в Парагваї 
проти диктатури Стреснера 

Коисепсіон, Парагвай. -
Вже з перших місяців 1989 
року в цій країні посилюсть-
ся боротьба проти диктатор-
ського режиму, ЩО ЙОГО ОЧО-
люс як президент Альфредо 
Отреснер. До опозиції проти 
Стреснера, що її ведуть лібе-
ральні партії і студентська 
молодь, як також у великій 
мірі комуністи, приєднують 
ся тепер також провідні дія-
чі католицької Церкви в Па-
раґваї вимагаючи лібералі-
зації режиму і проведення 
відповідних реформ в різних 

ділянках, політичного, rpo– 
мадського і культурного 
життя. Дуже активно в цьо-
му діють парагвайські като-
лицькі священики, багато з-
поміж яких вже 1961 року 
підтримували студентів в ор-
галізуванні перших демонст-
рацій проти Стреснера і йо-
го режиму, Відкрито з ВИМО-
гою реформ виступар тепер 
католицький єпископ Кон-
сепсіону Анібаль Маріцевіч 
Флейтас, родом з Югославії, 
вимагаючи прав і підтрим-
ки для убогого населення 
країни. 

Нюйоркський „Блю Кросе" плянуе 
підвищення забезпеченевих ставок 

Ню Иорк. Правління Об'-
еднання Госпітальної Служ-
би Ню Иорку, відомої зага-
льно під. , назвою „Блю 
Кросе"; подало до відома, що 
ця установа плянур найбли-
жчим часом підвищігги свої 
забезпеченеві ставки. Це під-
вищення бі”де стосуватися 4-
800 000 осіб — мешканців 
нюйоркської ііетрополіталь-
ної округи, які забезпечені 
в Об'єднанні Госпітальній 
Службі. В цій справі „Блю 
Кросе" внесе відповідну про-
позицію до Стейтового Забез-
печеяе Департаменту. Буде 
обов'язувати підвишка після 

остаточного затвердження де 
партамеятом внесеної тепер 
пропозиції. Висота підвишки 
покищо не устійнена, але пе-
редбачають, що вона буде 
приблизно такої висоти, як 
проведена востаннє 1964 ро-
ку підвишка ставок — nepe– 
січио 32.92 процентів. Мотн-
вус свій плян підвищення 
забезпеченевих вкладок пра-
влікня „Влю Кросс”-у, що 
востаннє дуже збільшилися 
кошти шпитального лікуваи-
ня. В самому тільки 1969 
році збільшаться ці кошти 
на яких 16 процентів, проти 
1968 року. 

Миром Литвин 

Иирон Литвин найменований „Зразковим 
натуралізованим громадянином" 

Нюарк. - Американська 
організація „Юяіко Неше-
нел" "найменувала цього ро-
ку — вперше з-поміж грома-
дяя українського роду — ві-
домого українського громад-
ського діяча, власника по-
хороияого заведення в Ір-
вінґтоні, Н. Дж, Мирона Ли-
твияа „зразковим натуралі-
з о в а н и м громадянином". 
Про це повідомив представ-
ник „ЮнІко Нещенел", скла-
деної переважно з американ-
ців та італійців. Відділ у 
Нюарку, Люїз Бов, від імени 
Комітету для вщзначування 
видатних громадян. Мирон 
Литвин одержить це відзна-
чення на 20-му річному бея-
кеті під гаслом „День: Я 
Американець", в ресторані 
Тамс у Нюарку, в суботу 17 
травня. ТостмАйстер на бен-
кеті буде „фріголдер" повіту 
Ессекс Ц. Блейзі з Саут 0 -
раядяс В молодості Мирон 
Литвин служив при ПІДНО-
шенні води на залізницях в 
Канаді, працював посильним 
у ресторанах і готелях у Ню-
арку тощо. У 1936 р. вій за-
клав перше з українців у 
стейті Ню Джерзі похоронне 
заведення „Литвин енд Лкт-
вин Гом", при якому діс від 
1950 року і приватна авто-
обслуга для хворих Bhpo– 
довж 15 років М. Литвин був 
заступником голови. Органі-
заціі Українських Професіо-
налістів, брав і бере.активну 

Комуністи проголосили на Паризькій 
конференції „мирову програму 

Париж. - в минулий че-
твер 8 травня ц. р. на 16-му 
з черги пленарному засідан-
ні Паризької конференції 
про В'спіам, голова делега-
цїї південно - в'єтнамського 
Фронту Національного Виз-
волення. себто В'сгконгу, 
Тран Вуу Кісм відчитав „ми-
рову пропозицію", схоплену 
у 10-ох точках. Говориться 
там про відкликання з В'ст-
наму всіх американських 
збройних сил та ліквідацію 
всіх тамошніх військових 
баз без ніяких передумов, 
про створення у Південному 
В'єтнамі провізоричного у-
рЯД)' та створення після то-
го коаліційного уряду, яішй 
охопив би всі партії, соці-
яльні й релігійні групи, — 
про ступневе здійснювання 
з'єднання В'єтнаму на базі 
переговорів, — про забезпе-
ку Південому В'єтнамові су-
веренностн, недоторкальнос-
W й невтральности і т. п. 
Поминаючи неминучі в усіх 
комуністичних документах 
ігропаґандивяі звороти, с в 
тій останній комувйстнчнйі 
пропозиції котки, які дикту-
ють американській" і ПІВДЄН-
но-в'стнамській сторонам по-
требу докладно проаналізу-
лати й обміркувати ЇЇ. Ось 
так, наприклад, комуністи 
не вживають вже тут термі-

м 

ну „американську' .іакеі й 
поплентачі'' на адресу пів-
денно-в'стиамського уряду й 
очевидячки погоджуються 
переговорювати з ним. Ка-
жучи про політичну амнес-
тію для всіх, що співпрацю-
ють по будь-котрому боці у 
В'єтнамському конфлікті, як 
також про коаліційний У-
ряд, що охопив би всі партії 
й верстви народу, комуністи 
згори погоджуються СПІВ-
працювати з людьми з тепе-
рішнього режиму, чого вони 
дотепер не допускали. Так 
само, хоч у тій пропозиції 
не названо за іменем північ-
ио-в'егнамських з б ройних 
сил на території Південного 
В'єтнаму, проте своїм натя-
ком на „інші війська" прнз-
наио їхню прнявнїсть і ко-
нечиість відкликання їх „за 
порозумінням між самими 
в'єтнамцями". Очевидно, що 
В'стконґ виготовив і nporo– 
лосив ту плятформу у ТІСНО-
му порозумінні а північно-
в'стнамськнм урядом. Тому 
найперші коментатори прн-
пускають, що комуністи та-
ки рішили перейти до тай-
них ділових розмов. З аме-
рикавського боку ані у Па-
рижі ані у Вашингтоні по-
кищо не проголошено ніякої 
офіційної реакції на той ко-
муністнчний виступ. 

В Міннесоті відбувся вечір у 75-річчя 
УНСоюзу 

Уряд Парті? Праці у Британії програв 
комунальні вибори 

Лондон. — У першій серії 
комунальних виборах у Врн-
таніі які відбулися в мнну-
ЛЯЙ четвер 8 травня ц. p., у-
рядова Партія Праці знову 
зазнала прикрої поразки. За-
галом соціял істи втратили 
коло 600 мандатів у; гро-
мадських і міських радах. 
Найпригіршими престижеми 
поразками були виборів в 
Гютоні, в окрузі самого npe– 
м'сра Гаролда Вільсона, та 
в Блекбері, окрузі міністра 
праці Барбари Кептл: в о-
бох тих місцевостях консер-
ватнети отримали більшість 
в міських управах. Ті вибо-
ри дали новий доказ на та-
кий упадок популярности 
керівної Партії Праці та її 
Уряду Гаролда Вільсона, що 
ніхто в Британії не сумніва-

сться, що коли б тепер роз-
писано парлямектарні внбо-
ри - до влади вернулись би 
консерватистн. Поглибилися 
теж криза в самому уряді, 
де є прихильники і UpOTHB– 
никн законопроекту про об-
меження робітничих прав на 
страйк. Той проект. вигото-
вяла й перевела черев nep– 
ше читання у палаті громад 
названа вгорі міністер Бар-
бари Кестл, але вона nona– 
ла черев тв у гострий кон-
флікт з могутніми робітни-
ЧИІПІ спілками. На найЗлиж-
чий понеділок залоаіджсиа 
конференцію прем'єра Га-
ролда Вільсона з провод-'-м 
Унії робітничих спілок і від 
вйсліду тісї конференції м-
лежить Доля того законо-
проєкту та може й доля у-
рядл-і Вільсона. 

Шннеаполіс (МД). За-
ходамн Окружної Управи 
Відділів УНСоюзу в Мінне-
соті відбувся тут 4 травня 
ц.р. в залі Укр.-Амернкан-
ського Дому успішний ве-
чір. присвячений 75-літтю 
УНС'. Простора зал я цього 
Дому заповнилась союзов-
цями та іншими членами 
громади Міннеаполісу і Сент 
Полу, а вечір відкрив голо-
ва Окружної Управи п. Г. 
Папіж. Доповідали гол. 
радний УНС д-р М. Данн-
люк, який, вітаючи громпду 
від Головного Уряду УНС,' 
дав загальний нарис про 
Союз, а згодом проф. М. 
Дербуш про значення „Сво-
боди", інж. М. Деннсюк про 
Союз в числа та інж. Я. Kap– 
п'як про значення забезпс-
чення в УНС. Доповідачі 
мали приготовані свої внсту-
пи заздалегідь і закінчили 
свою програму менше, як за 
годину, що було деякою НО-
виикою на цьому терені. Вн-
ступив також з привітом УН-
Союзові голова Відділу УК-
КА, проф. О. Грановськнй 

У мистецькій частині Ірв-
на МнхаЙльонка відчитала 
вірша М. Дербуша, присвя-
ченого 75-літтю УНС, а зго-
дом демонстровано фільм 
про СоюзІвку. На жаль, по-

милково надіслано не замов-
ленші фільм kj культурно-
громадською тематикою, а 
інший, зроблений при нагоді 
молодечих святкувань ; на 
Союзівці. Хоч І цей огляну-
то з цікавістю, то все ж уп-
рава мас ня меті в недале-
кому майбутньому показати 
громаді фільм з іншою те-
матикою. 

На закінчення виступив 
місцевий епо рід ний ансамбль 
бандуристок. молоденьких 
членів УНС. сестер Вовк — 
i"RHi, Тетяни і Слисавети, я-
кі черговий, раз показали 
своє справжнє мистецтво гри 
на бандурах. Ці молоденькі 
студентки-сестри стають тут 
улюбленою появою на спе-
нах. і не без причини. 

Після закінчення офіцій-
ної частини громада мала 
нагоду оглянути виставку 
видань та матеріалів УНСо-
юзу, яку дбайливо підгото-
внв проф. М. Дербуш, а Мі 
секретарі Відділів давали за-
цікавленим інформації про 
УНС. Вечір закінчено в то-
варисьглх гутірках при 6у-
феті. Союзовнй актив у МІН" 
несоті був радий, що мав на-
году відзначити ювілей УН-
Ссюзу та зустрітись при тій 
святочній нагоді з громадян^ 
ством своїм міст. 

У Австралії померла Марія Дейко 

У Західній Европі знову гостра 
монетарна криза 

участь в українському і й-
мериканському громадсько' 
му житті. На бенкеті в його 
честь, з участю його дружини 
Анни з роду Бас, і дітей, при 
співучасті представників ба-
гатьох українських і амерн-
канськнх товариств та opra– 
нізацій, проведе вступну 
молитву о. д-р Михайло 
Гринчишин. парох украінсь-
кої католицької цірквп св. 
Івана Хрестителя в Нюарку. 
Мирон Литвин, який зали-
шив з батьками Україну, ко-
ли мав 16 років, по праву 
дістане це американське від-
значення, як американський 
громадянин українського по-
ходження, бо він виявив та-
лант організатора, доброго 
бізнесмена та ніколи не за-
бувас І про громадські обо-
в'язки в обох середовищах. 

Бонн. — На всіх західньо-
европейських біржах позяа-
чнлася в останніх днях зна-
чна знижка французького 
франка й бритійського фун-
та штерлінгів та звишка за-
хідньо-иімецької марки. У 
Парижі і Лондоні масово 
„втікають" від франка і 
фунта і купують німецьку 
марку, а не золото, як це 
було осінню минулого року. 
Викуп німецької марки за 
чужі валюти й золото такий 
великий, що державний ні-
мецький банк сам закупив 
160 мільйонів марок, щоб 
Протидіяти приватній спеку-
ляції. Внаслідку посилились 
голоси за конечність офі-
ційного підвищення вартос-
тн західньо-німецької марки 
у реляції до доляра й золо-
та. "Ґаку ,,ревалкжцію" мар-
кн пропонують міністер на-

родного господарства д-р 
Карль Шіллер, президент 
Федерального Банку Карль 
Блессінг. Однак канцлер д-р 
Курт Кізінґер і міністер фі-
нансів Франц Иозеф Штравс 
п р о тивляться ревалюації 
французької і бритінської 
валюти, на що не погоджу-
ються уряди Британії і 
Франції. Справа мас також 
внутрішньо-політичнии хп-
рактер, бо Шіллер с соціял-
демократом, а Кізінґер і 
Штравс є консерватнетами 
з Хрпстиянсько-демократнч-
иої партії. Ревалюація мар-
ки потягла за собою подо-
рожчання сільсько - rocno– 
дарських продуктів і тому 
Зменшення шаНСІВ ЇХНЬОГО 
експорту, тому хліборобсь-
кі кола, з якими дуже ра-
хуються християнські ДЄМ0-
крати, с рішуче проти p"na– 
люації марки. 

Сі . її. Мерія Деяка за ирацеїо 

З Нюпорту в Австралії на-
дійшла вістка про смерть 
датного науковця-філолога 
і педагога проф. Марії Дей-
ко. що сталась 30-го квітня 
після майже піврічної хво-
роби та великого виснажен-

ЛВ у відповідних науковігх 
установах. В багато ілюсч 
трованих і зразково скомпо-
нованих чнтанках-підручнн,-
ках виявлені грунтові знан-
ня предмету, велика любов 
до української історії, куль-

ня: проф. Марія Дейко в по-Ітурн, національної літератур 
над 70-річному віці з вели-1 рн як кляснчної. так і сучао-
кнм напруженим працювала і неї. Підручники сл. п. проф. 
впродовж кількох останніх Марії Дейко прийняті як 
років над підручниками для обов'лзкопі в Австралії, Ая-
Рідннх Шкіл та Шкіл Укра-' глії, Німеччині, Франції та 
їнознавства, а свій найиові- нещодавно були рекокендо-
шнй і останній підручник 'втні відповідною Комісією 
хрестоматію, для дітей crap– і Шкільництва при СКВУ ДО 
ших клясів під наг. ,Про що яайширшого вжитку у всіх 
тирса шелестіла" Авторка країнах, де г. українське 
закінчила незадовго перед шкільництво. Сл. п. проф. 
смертю і передала його на Марію Дейкр поховали 2-го 
останній перегляд письмен- травня 19S9 р. на цвинтарі 
ннкові Дмитрові Чубові пе- в Мельборні. 
ред друком. Переважно у 
виданні Спілки Українських 
Учителів і Виховників у Ан-
глії.та з допомогою Союзу 
Українців у Великій Брита-
нії, а також з великою cbi– 
нансовою 

У КАНАДІ ПОМЕР 
102-РІЧНІІП УКРАЇНЕЦЬ 

СеяДІ Лейк, Манітоба. -
допомогою сина Тут у старечому будинку по-

сл. п. Марії Дейко — інже-'мер 9-го квітня 1969 року 

В Советському Союзі відкликано 
військові паради 

Виступаючи в ролі „миро-
любної овечки", ЦК КПСС 
і Вада міністрів СССР вида-
ли „указ" з 28 квітня i960 
року, що вони „визнали за 
доцільне надалі, починаючи 
з цього року, паради COBCT– 
ських військ провадити тіль-
ки 7-го листопада - в річ-
ИИЦЮ ЖОТИеВОЇ СОЦІЯЛІСТНЧ-
ної революціГ'. На підставі 
цього „указу" вже 1-го трав-
ня не було військових napa– 
дів у Москві та в захоплених 
столицях „республік" — Кн-

сві, Мєнські. Тбілісі. Сревані 
й ін., а йшли натовпи ци-
вільних людей та фізкуль-
турникн, при чому и Кисні 
половина тратта ренті в була 
українською, половина ро-
сійською мовою, а в Одесі, 
Д я і иропетровськіїму, До-
Нецькому й ІН. містах, особ-
ливо на Донбасі майже 
всі гасла про „міровую рево-
люцію" вже були написані 
МОВОЮ окупанта. Москва, м0-
жливо, хоче підкреслити 
відкликанням військових па-
радїв свою „миролюбність". 

Hej)a Ваднма Дейко, який 
ково подарував, а част-
ково позичив родинне гро-
ші на різні видання, в ос-
тавніх роках вийшли такі 
підручники сл. п. проф. Мя-
тзії Дейко: „Волошки", ,,Рід-

1 ний Край", ,,Євшан-Зілля". 
п друці с перша після ,,Бук-
иаря" читанка „Рідне с;ю-
во" та остання, підготована 
до друку - хрестоматія 

Про що тирса шелестіла". 
Сл. п. проф. Марія Дейко в 

102-літній українець Матвій 
Г'іюгораш. Він народився у 
квітні 1867 р. в Зах. Україні, 
до Канади прибув у 1898 p., 
спочатку жив у Вінніпезі, 
потім фармерунав біля Го-
роду впродовж понад 30 ро-
кіз. У домі для старих людей 
сл. п. Матвії, Ґреґораш ЖИВ 
близько 10 років. Тижневих 
..Український Голос" з 30 
квітня не п о в і д о м л яс, 
чи хтось із українських жур^ 
налістів ябо науковців у Ка-

У'країні була відома, як фа- наді мав зустрічі й розмови 
з людиною, яка прожила по-
над 100 років. 

Хівець з ділянки вивчення 
чужоземних мов і працювп-

ПОВ1ЛОМЛЕ1ШЯ ГОЛ. КАНЦЕЛЯРІЇ УНС 

Головна Канцс:іири Українського Народного СОНУ-
Ізу Повідомляє всіх, іцп пЛянують взяти участь у велп^ 
кит святкуваннях 75-річчя УНС в НІамокіні, що біпе-

1 ти на Юв'лейний Бснкеї н лалі Американського Легіону 
в Шамокіні в суботу, Sl'to травня 1969, уже можна ній 
бувати в Головній Канцелярії УНС 81-83 Grand Street, 
Jersey City, tfj. 07JO і, або в секретаря 1-го Відділу 

1 УПСоюзу я . Б. Чернсго - Mr. Walter Chernego, 931 
Center Street, Shamokin, Pa. 11812. Ціна білетів: ЗД.50. 
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У поклоні Матер і 
Від першого слова, вимовленого дитиною, до останньої 

думки за життя — людина якнайтісніше пов'язана з ма-
тір'ю. Християнська віра вчить любити й шанувати бать-
ків своїх, бо лише тоді будеш жити довго і буде тобі добре 
На цій землі. Українську дружнну-матір оспівав Ше ле-
ґендарний поет Боян Віщий у „Слові про Ігорів похід". 
У безлічі народних пісень про матусю рідненьку, про ма-
тінку-голубоньку, про найріднішу і наймилішу людину — 
висловлено найглибшу пошану до неструджених матерян-
ськкх рук, до найвірнішого материнського серця, до Дос-
віду тієї, що ночі не спала та дітей розуму навчала. 

Для української громади в Америці Свято Матері, що 
його відзначають американці, с одночасно і її святом. Спе-
цифіка нашого життя підказус, що ця друга неділя трав-
ня с також святом Матері-Вабусі. Ця наша Мати-Бабуся 
— як пише в своїй статті в органі Союзу Українок Амерн-
ки ,Лаше Життя" п. Осипа Грабовенська - ,.надихана 
Рідною Землею, нагріта її сонцем, вигодувана її плодами, 
вона вся ще променюс її духом . . . У матері, як і в бабуні, 
ця велика найшляхетніша любов, яка ніколи не старість-
ся. Тому вона з однаковою силою передасться дітям і вау-
кам, тут немас границь віку. І тому в День Матері вкло-
німся також бабусям 

Роля матері й бабусі в житті поневоленого народу 
особливо значна. Це ж вони зберігають у родинному во-
гннщі мову свого народу, його звичаї і традиції, вони oxo– 
рояяють душі своїх улюблених дітей від наступів, і то що-
денних наступів, ворога - окупанта. Не менш важлива р о 
ля матері-бабусі і в обставинах життя в інших країнах 
світу, де також треба змагатися за .збереження рідної мови 
б національних рис серед інших народів і культур. І не 
тому, щоб їм протиставитись, а щоб їх збагачувати. 

Не ми нас дня, щоб не мали ми нагоди бути вдячними 
вашим матерям-бабусям, але цієї неділі особлива нагода 
виявити їм нашу нашцирішу пошану і любов. 

Правильне рішення 
Покликаний морською адміраліцісю в порозумінні з 

Урядом слідчий суд розглядав протягам 80-ох днів, усі 
подробцці, пов'язані з трагічною подією 23 січня 1968 p.. 
коли на Японському морі три північнокорейські стежні 
човни, підтримувані бомбовиками советського типу МІГ, 
обскочили американський розвідний корабель ,Луебло" 
ft захопили його разом з 82-членною залогою, високовар-
тісним електронічннм вирядом і різними секретними доку-
ментамн. У своїх висновках згаданий слідчий суд рекомен-
дував поставити перед адміральський воєнний суд калі-
тана ,.Пуебло". коммодора Ллойда Букера і відповідаль-
ного за розвідні дії корабля ляйтенанта Стіфона Гарріса. 
а найстаршому після Букера старшині Едвардові Морфі 
висловити на письмі догану. Секретар морських справ 
Джан Чейфі уневажнив ту рекомендацію, з якою не по-
годжувалися також головний командувач Тихоокеаясь-
кої фльотн адмірал Дж. С. ГайлеяД ї шеф морських оле-
рацій адм. Томас Мур, дармащо вони самі покликали до 
життя той слідчий суд. 

Секретар морських справ Чейфі, не заперечуючи сут-
яім закидам слідчого суду, заявив, що, иоперше — капітан 
і всі члени залоги ,,Пуебло" вже досить натерпілися під 
час 11-місячного полону у комуністів, які навіть підда-
вали полонених фізичним тортурам, і. подруге, не можна 
скидати вини на одиниці, коли в цій справі завиннла 
„ціла командна черга" морської фльоти. Не тільки капі-
тан і його старшини винні в тому, що не вивінувано кора-
бель в таку апаратуру, щоб можна було у випадку за-
грози негайно й дощенту знищити ввесь електронічяий 
внряд і всі секретні матеріали. Винне вище командування, 
яке не дало тому кораблеві летунської охорони. Винне ко-
мандування. яке не перевело такого вишколу залоги „Пу-
ебло" й не дало їй такої зброї, щоб вона поставила воро-
гові успішний спротив. 

Але найбільше завинило в цін справі наївне переко-
наннл. що в мирний час існус повна свобода .мореплавства 
на міжнародних водах. Командні морські чинники на ба-
зах в Японії, на Гаваях і у Вашингтоні ..забули", що для 
комуністів не існують норми міжнародного права й етики, 
отже супроти них треба завжди і всюди бути напоготові. 
Винна затрусна ліберальною пропагандою атмосфера 
..співіснування" з комуністичним світом. І тому не можна 
карати людей, що впали жертвою тісї атмосфери, яку ство-
рили інші. 

УКРАЇНЦІ В СОВЄТСЬКІИ АЗІЇ 
Американський Інститут 

для вивчення СССР. центра-
ля якого зосереджена в 
Мюнхені, присвятив ціле чи-
сло свого а н г л о мовного 
квартальнмка "Studies on 
the Soviet Union" мало роз-
робленій темі „Совстський 
мусульманський світ" — а-
зіЙським народам у Совстеь-
кому Союзі. 

У 4-му числі журналу з 
кінця 1968 року вміщено 
статті Е. Кнримала, Ю. Ми-
роненка, Тумурбека Давле-
шіна, А. Авторханова. Н. 
Галая. С. Текінера, Г. Apxi– 
мова і Г. Вілера, відомих со-
встологів, про історію та рі-
зні аспекти життя, економі-
ки і культури таких совстсь-
ких „республік", як Турке-
стая, Узбекіоган, Таджикіс-
тан, Киргизія і Казахстан, 
загарбаних ще царською Ро-
сісю, а потім привласнених 
Москвою Леніна з допомо-
гою зброї. 

У статтях, написаних на 
базі кількох сотень, джерел, 
переважно советсЬких, чнма-
ЛО МІСЦЯ ПрИСВЯЧенО ВНВЧЄН-
ню складу населення тих 
мусульманських країн. На 
сторінці 18-ій сказано: „Ста-
тистика показус. що україн-
ці та білоруси, які прибува-
ють у Центральну Азію, 
швидко переходять на росій-
ську мову і русифікуються. 
Це відноситься також до ін-
ших національностей, за ви-
їмком татар"... 

До 1926 р. українці в тих 
азійських країнах зберігали 
рідну мову, живучи по се-
лах і виселках, займаючись 
переважно хліборобством: з 
майже мільйона українців у 
1926 році в совстській Азії 
735 000 осіб вважали україн-
?ьку мову за свою рідну. Але 
з індустрилізацісю Цент-
ральної Азії та поширенням 
росїйвького шкільництва ук-
раїнська мова почала заяи-
кати. 

Американський журнал не 
згадус про те, що ЦК КПСС, 
провадячи „інтернаціональ-
ну політику", не забезпечу-
вав і не забезпечує україн-
ську та інші не-російські ет-
нічні групи, переважно пе-
реселені до Азії з наказу то-
го ж КПСС. рідним шкіль-
ництвом і підручниками їх 
мовою. „У 1966-56 навчаль-

ДГкхойло ТКАЧ 

ному році, — сказано в жур-
налі „Стаді ов Совст Юніон", 
665г усіх учнів в Централь-
ній Азії уже вчились по-ро-
сінському, хоча росіяни там 
становили тільки 553о усьо-
го населення". Від 1969 ро-
ку русифікація серед насе-
лення азійських країн в СС-
СР та етнічних rpyn'nepece– 
л єн ці в пішла вперед ще 
швидше. 

У журналі не розгляда-
сться причин переселювання 
з України чи Білоруси nepe– 
важно молоді до азійських 
країн. У Казахстані в 1959 
р. було на чотири мільйони 
всього населення 76 000 ук-
раїиців, себто майже 99с : в 
Узбекістані узбеків в лише 
60Гг, інші ж — це росіяни, 
українці, жиди, вірмени, бі-
лоруси та ін. — у сільських 
місцевостях було там у 1959 
о . п о н а д 2 0 0 0 0 українців, а 
по містах Узбекіставу' - по-
над 70 000 переселенців з 
України. Сотні тисяч nepe– 
селенців з Росії, України та 
Білоруси живуть в інших 
країнах совстської Цент-
ральної Азії. 

Американський журнал яе 
згадує, що обмосковлювання 
місцевої азійської людности 
та -переселених українців, 
білорусів, молдаван і ія. -
це геноцидний акт супроти 
неросійських народів. 

Журнал навів цікаві дані 
про те, що на території со-
встської Центральної Азії 
мешхас понад 6 мільйонів 
узбеків, але до півтора міль-
йона с їх в Афганістані; в 
СССР живе один мільйон 
киргизів, а на китайській 
стороні їх с понад 80 000; в 
СССР живе 95 000 уйґурів, 
я в Китаї їх є понад 4 міль-
йони; по совстському боці 
жнвє понад три з половц-
ною мільйони казахів, а в 
Китаї с Lx до 600 тисяч осіб. 
„Ще яких 150-200 років то-
му ці народи творили одно 
ціле, мешкали етнічними 
групами на своїй землі. 
але їх єдність розбила ки-
тайська і російська колоні-
зація". — сказано в журна-
лі Інституту для (вивчення 
СССР. 

Матеріали про совстську 
Азію будуть подані в наступ -
йому числі кварта льника. 
про що зазначено в пряміт-
ці. 
, і т 
. - . . - - -

МУСИМО ПЮТЕСТУВДЩ 
Московський комуністич-

няй режим уже давно ft на-
стнрливо готується внкори-
стати століття народження 
В. Леніна для скріплення 
своїх захитаних позицій в 
червоній імперії та в країнах 
західнього світу. Він вико-
ристовус всі свої впливи, 
агентурний елемент і нахаб-
ну брехню, щоб представити 
Леніна у фальшивім ореолі 
„міжнародного добродія", і 
мас вже чималі успіхи. Ось, 
наприклад, Комітет Захисту 
Прав Людини прн Об'сдна-
ннх Націях ухвалив більшіс-
тю голосів відсвяткувати в 
1970 році 100-ліття з дня на-
роджевня В. Леніна, як ви-
значного гуманіста ( !?) , що 
зробив великий вклад і 
сприяв прогресові у розвит-
ку соціяльних і економічних 
відносин у світі. 

Трудно зрозуміти, ЯК МОГ-
ла бути прийнята така бру-
тальна- ухвала і не в СССР. 
а у вільному світі, коли всім 
відомо, що саме Ленін був 
надхяенником і керманичем 
кривавої революції Д органі-
затором т. зв. диктатури 
пролетаріату з системою жа-
хливого терору. То за його 
наказом зорганізовано ЧК І 
„спецтрійки", які без жад-
них судових розправ призна-
чалн невинних людей на 
розстріл та мільйонами вн-
силали до концтаборів на 
каторжну працю і смерть від 
виснаження.. І ніхто ніде 
проти тої брутальної ухвали 
не запротестував, хоч би так, 
як деякі наші гарячі антико-
муністи протестували проти 
виступів танцювального ав-
самблю з Києва. 
. Але червона Москва не за-
довольнилася цим „здобут-
ком", вона продовжує свою 
нахабну акцію. Ось кілька 
днів тому появилося в пресі 
повідомлення, що в ОН на 
засіданні Комітету деколоні-
зації делегати Польщі і 
Болгарії внесли пропозицію 
відсвяткувати (ще раз!) сто-
ліття народження Леніна, як 
поборника колоніалізму, а 
член місії ЗСА при ОН С. 
Фішер подав іншу пропози-
цію — відзначити день на-
родження ген. д е , Ґолля, 
„яісий так багато зробив 
для незалежности афрнкан-

их націй". У цій справі 

МАМИНІ РУКИ 
Вороним конем схиливсь до мене вечір 
І поклав до ніг сідло молодика. 
Л мені здасться, чую, як на плечі 
Лагідно лягас мамина рука. 
Як моі?ііта розбіглися дороги, 
Скільки б їх не знав, та с одна така, — 
Та, що найдоіюжиа, та. що від порога, 
Де благословила мамина рука: 

Мамині руки — колиска моя, 
Хліб у долонях, що сонцем сія, 
Крила мої у годину розпуки — 
Мамині руки, 

мамині руки. 
На своїм віку я бачив рук немало, 
Добре знаю теж у недруга яка. 
Та коли я падав, завжди піднімала 
Лагідна і ніжна мамина рука. 
Щастя у житті, коли кохана любить, 
Серце загріва любов її палка, 
Та ніхто ніколи так не приголубить, 
Як ласкава й вірна мамина рука. 

Мамині руки — колиска моя, 
Хліб у долонях, що сонцем сія, 
Крила мої у годину розпуки — 
Мамині руки, 

мамині руки. 

Комітет деколонізації ще ае 
прийняв рішення, але не мо-
же бути сумніву, що комуні-
стичннй бльок ще буде ПІД-
носитн цю справу. Невже 
антикомуністична еміграція і 
на цей раз не зареаґус npo– 
ти нахабства та брехлнвости 
Москви? 'Адже відомо, що 
якраз В. Ленін був головним 
стратегом і будівничим чер-
воної імперії Вшанування 
Його, як антнколоніяліста, 
було б ще одним знущанням 
над вільним світом, а Для ук^ 
раїнців та інших поневоле-
них в СССР націй - полич-
ником. 

Вважаю, що нам слід не-
гайно порозумітися з eiiir– 
раціяними представннцтва-
мн поневолених в СССР яа-
родів, а також з еміграціннн-
мя централями країн - сате-
літів і спільно зорганізува-
ти солідну протестаційну 
акцію. 

Протестацгйний к о мітет 
повинен також звернутися 
до місій при ОН прихильних 
до нас країн, щоб вони внес-
лн протест до ОН і анстуля-
ли зорганізовано на Коміте-
ті деколонізації проти вша-
новування В. Леніна, що був 
ініціатором і розбудовував 
червоний КОЛОНІАЛІЗМ засо-
бамв терору, підступу і 
збройної боротьби. Події, що 
відбулися й відбуваються в 
Чехо - Словаччині, спрнятн-
муть нашим намірам і зу-
силлям. 

Вважаю, що ця протеста-
Цінна акція була б доброю 
нагодою, щоб виявити націо-
нальну співпрацю і дух со-
борности, до яких зобов'язує 
нас Акт Соборності! і 3луки 
Земель, 50-ліття якого ми 
недавно відсвяткували. На 
жаль; не можемо похвали-
тися осягамн у виконанні 
цього історичного заповіту. 
Навпаки, він звучить для 
нас сьогодні, як грізне ,,ме-
менто морі" і кличе — „cxa– 
меніться!" 

Ленін вислав на Україну 
червоні - ватаги Муравйова, 
щоб задушити нашу Націо-
нальну Революцію Й віднов-
лену державність. Протес-
туймо проти вшанування йо-
го Комітетом деколонізації 
прн ОН солідарно, на за-
гальнонаціональянх заса-
дах! 

А. Гідовськиіі 

„Програма американських комуністів" 
у московській „Правді" 

і 

.л 

;щ У московській „Правді" з 
5 травня надруковано два 
великі повідомлення про те. 
що ХІХ з'їзд комуністичної 
партії ЗСА „завершив свою 
працю". При чому той чоти-
риденний з'їзд на Вруклині, 
з участю 264 делегатів, за-
кінчився чомусь ,,рано вран-
.ці у неділю". 

З доповідями виступали 
генеральний секретар Гесс 

(І'Голл. „національний провід-
ннк" американських комуні-
огів Генрі Вінстон та ін. Ос-
танній особливо вимагав, як 
^формує „Правда", ,.розпо-
ічати ініціятивну роботу в 
хередовнпи робітничої клл-
си, за єдність білих і чор-
них". 
і У резолюції закликається 
комуністів, щоб ВОНИ ВЗЯЛИ-
ся „наполегливо боротись за 
поширення рядів партії, oco– 

блнво за рахунок притяглен-
ня до неї робітників — бі-
лих і чорних". 

У повідомленнях „Прав-
ди" згадано, що амернкансь-
кі комуністи відкидають чер-
воний Китай — отже вони 
на послугах „соціалістичної 
системи", в якій диктус Мо-
сква. Згадано також і про 
одну з причин, чому зТзД 
відбувався за зачиненими 
дверима, і „всі засідання, на 
прохання делегатів, були за-
критими": „Імперіалізм ро-
бить тепер натиск на ідеоло-
гічні диверсії, намагаючись 
посіяти недовір'я серед ко-
муністів, підірвати марксо-
ленінські основи партії"... 

Кого на з'їзді погнали, ко-
го підвищили за покірність 
— невідомо. Американська 
комуністична партія, як вид-
ко з інформ5цій „Правди", 

Леся Лисак 

МАТИ їїкР 
щ 

-

Мати вже не молода і за-
непадає на здоров'ї. 1ft пот-
рібно спочинку. Кола сни 
встає ранком до праці, вона 
повинна б ще трохи поспати, 
бо ночами, недомагаючи на 
серце, не годна заснути. 
Проте, вона встас раніше за 
сина, щоб зготовити Дому 
сніданок і полуднішню пе-
рекуску, яку він візьме до 
роботи. 

Вона не мусіла б цього ро-
бити, бо там, де син працює, 
можна за невеликі гроші ку-
пувати всяку їжу. Та мати 
мас сумніви, чи та їжа буде 
така здорова, а головне сві-
жа, як домашня. 

— Пригадуєш, сину, як 
пошкодила тобі риба в pec– 
торанчику твосї фірми? — 
і додає: — Чусш, як пахне 
цей хліб? Учора я його спе-
кла для тебе. 

Мати все ще по-давньому 
заходиться з печенням до-
машяього хліба, хоч цього 
вже майже ніхто не робить. 
І по-давньому вибирає для 
сина рум'яне яблуко, бо 
„Яблука добрі для здоров'я". 
Мати знас, що він уже давно 
перестав бути тим малим 
хлопчиком з-перед десятків 
років, але турботливість зос-
талася та сама. 

А мені тоді приходить на 
думку інша матн. Тієї мате-
рі я ніколи не бачила, не 
звала, і вона вже давно не 
живе. Власне, про неї я 
знаю тільки те, що мені роз-
казав її син. Один невелич-
кий фрагмент. Але чомусь 
цей фрагмент не хоче розві-
ятися в моїх думках так, як 
звичайно розпливаються ін-
ші розповіді. 

Син цісї другої матері aj– 
домий мені з праці в укра-
їнській громаді. Він один з 
тих, які не вміють хвалити-
ся тим, що роблять, і не ОЧІ-
кують за це ніяких похвал. 
Ані теж не розповідають про 
свої колишні заслуги чи по-
двиги. Про те, що Степан був 
карпатським січовиком, я 
довідалася принагідно і не 
від нього. Ви ж пригадуєте 
тисячу дев'ятсот тридцять 
восьмий рік і тих хлопців, 
що потайки переходили кор-
дон на Карпатську Україну? 

Але Степан ніколи яе роз-
казував, як тоді прощала 
його мати. До речі, від того 
часу вона вже більше не ба-
чила його. Ні, Степан розка-
зав про щось зовсім інше. 
Отак мимоходом кинув згад-
ку про своє дитинство. Гово-
рив без тіні якогось жалю, 
не думаючи викликати нія-
кого співчуття. Зовсім не 
знав, що ця скупа розповідь 

робить особливий приціл на 
американську молодь, яка. 
пише „Правда", „знаходить-
ся по стороні робітничої кля-
си і все активніше та енер-
Гійніше заперечує капіталіс-
тичну систему". 

Американські к о муністи 
не даремно наполягають у 
своїх резолюціях та на exo– 
ваннх від американського 
народу „закритих засідан-
нях", щоб до їхньої лромос-
ковської партії затягати 
„робітничу клясу": в тій 
партії немас робітників, всу-
переч „ученню" Маркса і 
його міжнародної „компа-
нії". 

Степан Шах 

ДЕРЖАВНА ГІМНАЗІЯ 
З УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ 

НАВЧАННЯ В ПЕРЕМИШЛІ 
(Історичний нарис — у 80- ліття) 

(4) 
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У 1916, 1917 і 1918 pp. no– 
чала наука нормалізуватись, 
але надійшов 1 листопад 19-
18 р. і розвал австрійської 
монархії ГабсбурГів. Україн-
ськнй нарід відновив по 570 
роках політичного понево-
лення власну державну не-
залежність на Західньо-Ук-
раїнських Землях і створив 
власну Західньо-Українську 
Народну Республіку - зі 
столицею у Львові. Але в 
кнлжгороді Перемишлі, CTO-
лиці Ростнславнчів і Рома-
новнчів, задержали україн-
ЦІ владу в своїх рхуках лише 
до 12 листопада 1918 р. По-
ляки. діставши поміч аж з 
Кракова, витиснули україн-
ську новозорганізовану ар-
мію з Перемишля, і знов ук-
раїнське життя завмерло. 

Науку в українській гімна-
зії перервано, дир. А. Али-
ськевнч залишив Перемишль 
і вже ніколи до нього не по-
вертався. Він не хотів скла-

! сти „заяви льояльности су-
1 проти Польської Речі Пос-
) политої", якої новий польсь-
і кий уряд вимагав від усіх 
І державних урядовців. Дир. 
Алиськевнч переїхав на За-
карпатську Pjrcb і там зорга-
нізував у Берегові українсь-
ку гімназію — на взір свосї 

І гімназії у Перемишлі. 
Версальський договір з 28 

: червня 1919 p., ратифікова-
1 ний польським соймом у 
! Варшаві Зі липня 1919 p., 
зобов'язував Польщу забез-
печити всі права національ-
ннх меншостей, а тим збе-

регти стан ^рашського 
шкільництва в Галичині, я-
ку польський уряд переіме-
нував на ..Maiopolska Wscho– 
dnia". Нова польська шкіль-
на влада - .Львівська Kypa– 
торія Шкільна — іменз'вала 
старшого вже віком члена 
учительського збору nepcMK– 
ської гімназії, що ще спів-
працював з дир. Гр. Це-
глннськнм і дир А. Алнсь-
КЄВИЧЄІТ, професора Рома-
на Гамчикевнча упряви-
телем української гімназії в 
Перемишлі Проф. Р. Гамчи-
кевнч перебрав управу 4-го 
травня 1919 p., не чекаючи 
навіть не ви слід боїв УГА 
під Львовом з поляками, і 
розпочав науку в українсь-
кін гімназії прн дещо змен-
шеному складі учнтельсько-
го збору, бо не всі хотіли 
скласти залпу льояльности 
супроти Польщі або ще не 
вернулися по війні до Пере-
мншля. Проф. Р. Гамчнкс-
внч зумів опанувати снтуа-
цію лід новим польським 
правлінням. З кінцем черв-
ня 1919 р. відбувся навіть 
скорочений іспит зрілостн 
для абсольвентів УПІ клясн, 
що зголосилися вже за 

Польщі до УПІ кляси. Іспігр, сіх державних школах з ук-
склало 28 абітурієнтів. Щ раїнською мовою навчання 

В шкільному році 1919' 2(К польську мову yt анутрішньо-
створив він комбіновані кляЯ му і зовнішньому урядуваа-
си так, щоб молодь, не втра-3 ні, заборонено вживати в на-
тивши шкільного року, и Я упД назви „український", гім-
гла опанувати навчальний 
матеріал з двох кляс — з 
1 9 Ш 1 9 1919720 pp. В шк! 
льному році 1920^21 був не-' 
сподівано великий наплив? 
учнів до перемнської ГІМНИ', 
зії: вписалося до всіх кляс 
1.206 учнів, в тому числі 3254 
приватистів, бо не було міс-
ця для всіх. В 1922X23 р. ч ^ 
сло учнів ще побільшилося: 
вписалося 1.391 учнів, і це 
був найвищий стан учнів пег 
рейнської гімназії за ввесь 
час її існування 

Але не довго тривав та-
кнй розвій гімназії. Рада' 
Амбасадорів у Парижі оста-
точно признала рішенням з 
14 березня 1923 р. СхіднкУ; 
Галичину по Збруч Польщі... 
Тоді розпочався наступ на 
українське ш к і л ьництво, 
так урядовий, як і приват^ 
ний — головно збоку „Zwiaz– 
ku organizacyj narodowych 
Malopolskl Wschodniej". В 
році 1924 впровадила Львіз-
ська Шкільна Кураторія в у-

назш дістала урядову; назву 
„Panstwowy Glmnazjum z ru– 
8kim jezykiem nauczania w 
Przemyalu" „Державна Пм-
назія з руською мовою нав-
чання в Перемишлі", введз-
но двомовні ШКІЛЬНІ СВІДОЦТ-
ва з двомовними печатками 
і підписами, введено навчан-
ня історії, географії і науки 
про , Лольщу сучасну" поль-
ською мовою на підставі спі-
льних у цілій Польщі ігідру-
чників, а навіть при веденні 
„тілесних вправ" приписано 
вживати польської мови. 

Ці розпорядки викликали 
серед українського грома-
дянства обл^реняя, а серед 
молоді, націоналістично вже 
настросної, живу реакцію. 
Молоді українські націоналі-
сти, члени таемної організа 
ції УВО, виконали на львів-
ського шкільного куратора 
Станіслава Собіяського ре-
вольверовий атенталт і вби-
ли його. (У судовий процес 
замотаний був між іншими 

молодий „увіст" — Роман 
Шухевич, -пізніший верхов-
няЙ командир УПА Тарас 
Чупринка^). А в Перемишлі 
вбили два вихованці гімназії 
— пластуни Волощак і Угор-
чак проф. Софрона Матвіяса, 
тодішнього управителя .yptpa– 
ЇНСЬКОЇ уЧНТелЬСЬКОЇ СЄМІН.Ч-
рії, вистрйтом з револьвера 
за те, що він, мовляв, „надто 
ревно виконував розпорядки 
Шкільної Кураторії". 

У такій атмосфері пішов 
шкільний радник — проф. 
Роман Гамчикевич у листо-
паді 1924 р. в стан спочин-
ку. Але він і далі у Пере-
мишлі брав участь в су-
спільному житті. головне, 
коли йшлося про оборону 
Бурси ім. св. Нпколая і Гім-
назійного Інституту, яких 
ВІН б у в ГОЛОВОЮ ВІД 6 ЛИСТО-
пада 1920 р. до 11 липня 
1925 р. 

З початком грудня 1924 р. 
Львівська Шкільна Курато-

щ) Степан Шах: „Роман 
Шухевич — символ нсзламно-
сти". (Спомин), Мюнхен, 19вв, 
вид. Закорд. Частин ОУН, Ві-
бліотска Укр. Підшльника, от. 
52.54. 

рія іменувала директором 
Перемнської Клясичної ГІМ-
назії проф. Михайла Грнца-
ка, учителя математики в 
польській W гімназії у Льво-
ві, старшого вже „педагога 
твердої руки". Був це ще з 
австрійських часів бюро-
крат. який виконував точно 
шкільні урядові приписи, не 
брав участи в суспільному 
житті, „Діло" пренумерував 
на ім'я свого доріреного 
шкільного терціяна. За йо-
го урядування наказала 
Шкільна Кураторія повісити 
в уріх клясових кімнатах на 
чоловій стіні польського дер-
жавного орла та образ пре-
зидента Польської Речі Пос-
политої і святкувати урядо-
во польські державні свята: 
11 Listopada, 3 Maja й ім'.ч-
н ітн пана Президента дер-
жави — Богослуженням і 
концертом. 

У березні 1925 р. запляно-
вано на дир. М. Грицака -
з приводу ім'янин маршала 
Юзефа Пілсудського — ре-
вольверовий атентан. Полі-
ція арештувала двох абсоль-
вентів гімназії, В. Кубрг.ка 
та В. Колодія і перевела 
ґрунтовну ревізію в Пмна-

вріжеться У чиюсь пам'ять. 
Степан був наймолодшим 

сином, тією останньою ДВТН-
ною в лемківській, селянсь-
кій родинь Коляї в^я наро-
днвея. його матері було біля 
п'ятдесяти років. J..-

Напевно не було цій enpa– 
цьованій жінці легко — і На-
певно мусіла вона дуже по-
любити цю останню свою 
днтнну. Бо це вона, селявка-
лемкиня, виріпшпа послати 
наймолодшого синя ,ло 
шкіл”.Щоб „вивчився на па-
на" і щоб мав життя легше, 
як вона. Кола зважити -
назвім це обережним словом 
— недостатки, - ' то це було 
велике й сміливе рішеная. 
Школа -г- як в і д о н о ' - кош-
тують гроші, а цю ^'авх бу-
ло? Ця мізерннна, що звала-
ся ,,госяодарством , ,?: Хата і 
той яловий клаптик поля?.. 

Правда, була одна полег-
ша: гімназія, до якЇА ходив 
сни — була недалеко. Всьо-
го - навсього п'ятнадцять кі-
лометрів. Дві годицн ходу. 
Дві години ходу до міста, дві 
з міста. „ , 

Може тепер декому давно. 
Таку дорогу щоденно, nim– 
кв, в обидві сторони ? 

Що ж, тоді так було. Хто 
з такого вбогенького села 
хотів „вийти в люди" - н е 
міг себе жаліти. Дві себе, 
ані тих віт, що двічі на день 
промірювала л о п'ятнад-
цять кілометрів. У дощ і В 
світ — так само. Казали — 
трудво... 

Розповідав Степан: 
— Бувало, вдосвіта встаю, 

щоб ае спізнитися на Восьму 
годину, кола починається 
наука. Тихо вбгаю, щоб ма-
тері ае збудити. Та ні. Тіль-
кн з постелі ворухнуся, в0-
на вже на ногах. А на пе-
реднівку, то найбільше мене 
ці ранки мучили, Бо мати 
до мене: ,ЛктинОдя”не маю 
дата тобі що їсти. Почекай, 
видою корову, хоч нап'єшся 
трохи молока". 

Якось болісно всміхнувся? 
— Бачите, мої; мама, ае 

звала, що я того айжого,.щв 
теплавого молока, просто 
від корови, не годен був пя-
ти. Недобре меаі було від 
нього, млісно. Нічого воно 
мені не помагало, а шко-
дило. Але того я мамі в е і і і г 
сказати. Прямо не міг. Тіль-
ка випрошувався: ,ДІе трс-
ба, мамо, ще завчасно доїти 
корову. Я не голодсн". 

Так я щось раз чи два ска-
зав, а тоді мої мама ,тнхень-
ко заплакали. , Дитино моя, 
мені серце крастьея,”що в ха-
ті нічогісінько нема, що та 
в голоді до школи" йдеш". 
Плакали і на мене дивилися 
благально... А ваг знаєте! що 
людині здасться^колн ба-
чить, як мати плаче... То я 
пив те молоко, nuav^XOS"rip– 
ко мені воно смакувало. Пів-
горнятка, бувало, домучу й 
біжу, щоб не бачити тих 
маминих очей. ; 

Ще щось пригадав, бо 
знов усміхнувся, але інакше, 
як перед тим. , , 

— А в школі, під час ве-
ликої перерви, товариші, ті 
що в місті жила, авАмалв 
булки, знаєте такҐ „канзер-
ки" із шинкою. Ілн, не пос-
пішаючи. Не раз--котрийсь 
скривиться: ,,Н а в купило 
вже одно й те саие^'— нібя 
ті булки і шинка. І надав 
недоїджену булку в сміганк; 
А мені тоді вже зовсім сла-
бо ставало, і так кортіло 
щоб... u 

Не доказав. Нетреба було. 
Можна було догадатися ре-
шти слів. А тоді, нібв nepe– 
скочив із тих часів у тепе-
рішяість: ,, v -

— Нема моєї мама, давне 
нема. Вона б так тішилися, 
якби знали, що тепер мені 
вже добре, що живу так, як 
інші люди. І 

Думаю про матерів. Про 
цю стареньку, що встас paw 
нами, щоб приготовити сні^ 
ланок для свого енна. Про 
ту, яка колись вставала дс-
світками видоїти Хорову, 
щоб син бодай вапна троха 
молока... п 0 

Думаю про всіх; українсь-
ких матерів — званих і не-
знаннх. Про їхнє серце ду-
маю. 

зійному Іяституті, де знан-
ДЄНО ВИГОТОВЛену, ЧВ ПІДКЯ-
нену, клепендру для дир. М. 
Грицака з написом: „Смерть 
собаці!" .. 

„ Х Д а л і Л ї а І а ^ . ^ ^ 
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ЇЙ" ШЦШШ шшяшшш ява 

Квітка чи камінчики - українському 
генералові? 

Сер^й великого українсь-
когб”і^вюітаря на могилках 
пніпінм'ься квітки, барвисті 
НемОВ ЖИВІ, ХОРОНЯТЬ МОГИЛ-
ки мертвих. Кожна, з них 
інакша, залежно від любови 
і прив'язання до похованих. 
спроможностей, особистого 
уподобання родини чи най-
ближ'чнх. а кілька покритих 
камінчиками, і одна з тих 
могилок — українського ге-
нерала, замість квітками за-
снпана' камінням. На наш 
запит дістали відповідь: це 
тому УЯ покрили камінням, 
бо генерал не мас близької 
родини гн не буде кому КВІ-
тів Доглядати. Стало без-
межно ,сумно. Невже ж ні-
хто не зможе заступити на 
чужині„ родини українсько-
му боковому генералові — 
одному ? найкращих генера-
лів Apjiii УНР, Лицареві Ор-

дену Залізного Хреста, прн-
кладному громадянинові, я-
кий ціле своє життя присвя-
тив народові — каміння ? Ні-
хто не зможе подбати, щоб 
замість зимного каміння на 
його могилі росла квітка, 
що с виявом любови, поша-
ни, вдячвоств. Невже ж ух-
раїнські комбатанти, брати 
по зброї, невже ж молодечі 
організації, для яких такі 
люди як Генерал, творили 
історію, невже ж Комітет 
ЗТзду УНР, який проходив 
під кличем „В пошані на-
шим Батькам і Творцям Ук-
раївської Національної Ре-
волюції" — не вснлі ДОГЛЯ-
нути могилку людини, яка 
ціле своє,життя присвятила 
великій родині, СВОЇЙ ПОНЄ-
воленій Батьківщині. Нев-
же ж? 

Ніна С-ш 

В Е Н Д Е Т І БЕРГЕН-Б^ІЬЗЕН БІЛЯ ГАНОВЕРУ 
ЗГТШУЛО в 1943-1945 pp. за Гітлера кругло 50.000 в'яз-
ків, у "великії! більшості жидів. МІЖ ними була й молода 
дівчина Анне Франк, що и. знайдений після В смерти що-
д с н н т С стан страшним актом обвинуванч?нн.і проти гіт-
..ерівського режиму. Тепер відгідала ті масові могили 
міжнародна Комісія, яка намагалася відаайтч з'копч.чнх 
тим (рт-інцу: ін, щоб, на основі французько-німепької умс-
ви з лЬїА року, перевезти їх до Франції. Жидівські oprani– 
заци твердять, що практично неможливо здійснити той 
задуй: і протестують проти розкопування могил. 

: І І І І І І Х І Г Т І І І І : І І І І І Т Т Т Т Т Т Т Т Т Ї Т Т Т Т 

Товариство ім. Івана Франка, 271 Відд. 
УНСоюзу в Елмайра, Н. Й. 

- відсвяткує — 

75-ЛІТТЯ ОСНОВАННЯ 
УНРАЇНСЬНОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

та вшанус його БЕНКЕТОМ 
ь який иідбудеться в залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАІЦОНАЛЬНОГО КЛЮБУ 
158 ГОрсгеДс Клвд. в Клмайра Гайте, Н. И. 

в неділю, дня 18-го травня 1969 р. 
о год. 6-ій веч. 

Головну промову виголосить 
пал ВОЛОДИМИР ЗАПАРАНЮК, голов-

. ^ний Радний та голова Округи УНСоюзу. 
ПривДт від Екзекутиви УНСоюзу зложить 

ЛЕТРО ІІУЦИЛО, головний касир УНС. 
Українські Громадяни 1 Прийдіть на це велике ювілейне 
свято, нашої найстаршої української організаді у віль-
нім світі. щс5 вшанувати наших ггіонірів, які збудували 
уіфаМЬьку громаду в Америці та' заснували Український 

Народний Союз. , -
ЗА УПРАВУ: 

A i r r m ТКПЛЮХ ІВАЛ ЧОПКО ПАВЛО НІМЕЦЬ 
голова секретар касир 

Н Ї Ї Н У Ї І Ї І Ї Ї Ї Ї Т Т Т Т Ї Т Г Г И И Ї П Ї Ї И Т Н Т И І Т И Ц 
О С 7 0 П 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ 
ІНСТИТУТ АМЕРИКИ, ШК. 

влаштовує -
в СУБОТУ, 17 ТРАВНЯ 1969 р. 

год. 5-та по пол. 

КОНЦЕРТ ВІДДІЛІВ УМІ 
Виступають: Карім Лет, Таия Бабенко, Мімі Войціцкі 
Марія І'оліната, Ля риса Гусак, Іаашта Глинка, Вол оди-
мир Домбровськяй. Леся Кіцюк. Софійка Шпюк, Юрко 
Кух, Кдвард ІІотаяпопс. Роксоляна Робак, Леся Рома-
ніп. Тая ('а.іа.ма.ча, Хрнстя Семеґен. Віра Семущак, Ка-
тря Слабодух, Олег Сохан, Ірина Тромса, Оксана Федо-
реякЬ, Андрія Федів, І ріці Шараневич, Роксоляна Ше-

.'- гедки 1 Олж 111 є метил о. 

Залл УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
- 140 ІІрослект Лве.. ІрвінГтон, Ню Джерзі 

іжзижаадваааодої юі 

Українці Клівленду протестують nptm^-ff ВАШИХ ВУДЩВ 
нових релігійних переслідувань в Україні 

Під час Шевченківського і ше" вннесеноГпротест проти 
концерту, влаштованого 16 потоптання громадянських 
березня силами учнів Шко-іправ Юрія Шухеанча, без 
лн Українознавства Т-ва j правно ув'язненого вже по-
Рідна Школа і Рідної Шко- над 20 років тільки за. те, 
ли ім. Тараса Шевченка при що він с сином сл. п. голов-
українських православних J ного командира УПА Рома-
парохіях та який спонзору-і на Шухевича, хоча формаль-
вав Відділ УККА в К.ІІВЛЄН- но його засуд мав закінчити 
ді, прнявні громадяни схва-' ся ще в 1968 p., він і далі. 
лили резолюцію - протест' пробувас в совстськін тюрмі, 
проти нових переслідувань' Резолюцію було nepecaa– 
релігійного та громадського но відповідним міжнародним г о . звичайно, з Біорсцьким 
життя в Україні. У резолю- -1 державним чинникам з aae– 
ції, яку з раменн Українсь-; лем, щоб вони прослідили, ті 
них З'єднаних Організацій нові випадки грубого нару-
міста зачитав д-р Богдан шення релігійних і громад -
Футей, протестується проти ських прав наших братія в 
ув'язнення архиспископа У-, Україні та вимагали направ 
країиської Католицької ЦеР- е н н я з а д о д і я н и х злочині, 
кви Василя Величковського 
та переслідування її свяще-
ннків і сестер-черниць. Даль-

супротн невинних людей. 
Д-Р м. д. 

Кількість студентів в Україні відсоткове! 
нижча, як у всьому СССР 

Париж.—Журнал ,.Ль'Ест 
Еуропесн' ч. 811969 у стат-
ті його головного редактора 
Володимира Косика під наг. 
„Економіка, заробітки і рі-
вень життя в Україні" по-
д а в порівняльні статичні 
дані про кількість студентів 
середніх і вищих шкіл у різ-

іні розприділювалась так, за 
1967 рік: у ЗСА иа кожних 
10 000 громадян було 223 
студенти, в СССР 176 судев 
тів, з того в Україні лише 
161 студент, хоча це країна 
з найбільшою кількістю люд 
ностн на кожний квадрато-
внй кілометер; далі йдуть 

них країнах світу. З таблиці !100 студентів у Чехо-Словач-
видко, що в Україні с мен- і чині і в Болгарії, 98 у Ю Л Ї С 
ше студентів, ніж відсотково лавії. 94 у Франції. 88 і У-
у всьому ,.СССР". Автор (горщнні, 86 у Польщі. 72 в 
статті порівняв дані з різних Румунії. 63 в Англії, 50 в 1-

талії. 48 у Зах. Німеччині. країн світу про кількість сту-
дентів із совстськнми офіці- Згадано також 
йннми, тож не завжди точ- кількість студіюючої молоді 
ними, даними, взятими із j в Японії, де на кожних 10 000 
статистичних збірників СС-іосіб студіює понад 90 оеІЛ 
СР, у тому й із книжки Цен-1 До цих даних треба додати1, 
трального статистичного бю-'що сокстська статистика.', ІW 
ра УССР „Україна за 50 ро- в першу чергу — політика, 
ків". Він спирас свої цифрові а вже попм статистика, Ь JWO 
порівняння І на відомостях, з України режим висйдпе 
опублікованих у паризькому багато місцевих студентів,'ДО 

повітом нічого не в'яже. 
Сеньйор Рамос с власником 
фризхерні на 10-ій евню і 
час від часу клопочеться мо-
їм волоссям. 

- Боже мій! — говорить 
схвильовано, саджаючи ме-
не на коловоротне крісло, — 
ви, мій приятелю, сивієте не 
то з кожним вікендом, а з 
кожним днем! 

Крім проблеми з моїм во-
лоссям, він має ще лороку з 
власною жінкою, — до речі, 
він кличе м „JfaJKo", — гак 
само, як у Бібрецькому пові' 
ті, уявіть собі! . . Клопіт із 
Мамою почався з того часу, 
коли їхнім син, Альбєрто, ве-
теран в'єтнамської війни, ді-
сто в добру роботу водія ав-
тоСуусів у міській комун іка-
ційній системі, з усіми забез-
пеменнями і бенефітами. 
Крім цього — дістав moffiep– 
ську уніформу, шголн, 6лю-
Зу і службову шапку з блчс-
кучим дашком. І це Мамі 
вдарило на голову: згорділа 
він надмірного щастя! 

- Дружина моя, — гово-
про cHJKHyj Р"гь- вибйчливо посміхаю-

чись, мій приятель Рамос, - -
ме жінка старосвітських по-
глядів: гроти загкорузла й 
віл^тала від сучасного ритму 
життя. Нині, скажемо, в часі 
гоц іяль них иогрясень, ста ги 
кольоровому хлопцеві водієм 

щоденнику ,,Лс Монд". у 
статті „СССР у цифрах", з 
кінця 1967 р. За таблицею 
ред. Косика кількість студі-
юючої молоді на кожні 10 -
000 на' елення в кожній кра-

інших так зв. республік ОС1 

СР, головно ж у совстську 
Азію і до Сибіру, замінюючі! 
тисячі молодих українських 
фахівців чужим елементом5, 
здебільшого з Росії. ' ,! 

ЖШЬи голол 

штьА?кн' Ш' СУМ й 
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THE UKRAINIAN ACADEMY OF ARTS AND 
SCIENCES IN THE U.S. 

S E V E N T H A N N U A L C O N F E R E N C E 
O F H I S T O R I A N S A N D S O C I A L 

SCIENTISTS 

May 24 and 25. 1969 
STUDIES OF THE UKRAINIAN ETHNIC GROUP 
m T H E UNITED STATES AND THE HISTORY OF 

AMERICAN-UKRAINIAN RELATIONS 
tfuttinlay. May Zi. 1969 
l:Sfj"P.M. 

Professor OLKXANDKH OHLOBLYN (Cha i rman of ms– 
, Uirical Sect ion of A c a d e m y ) : Opening address . 

vini. Sess ion: 2:00 Г.М. 
, Professor Р1І І ІЛР E. .MOSELY (Columbbi Un ive r s i t y ) : 

C h a i r m a n 
' M r . C O N S T A N T 1 N E W A R V A R I V (U.S. D e p a r t m e n t nf 
, . i - - - . e t a t e i : "Amer ica and the Ukra in i an Nat ional Cause, 

1017-1920" 
Professor J O H N T. YON D E R HE1DE (Drew Univer– 
" "flityi: C o m m e n t a t o r 

Second Sess ion: 1:00 P.M. 
Professor ТАІСАй H U N C Z A K ( R u t g e r s Un ive r s i t y ) : 

. ,, ,– Cl ta i rman. 
Professor W A S Y L Н А І Л С І ! (Wisconsin S t a t e College 

-of Superior , e m l r i t u s ) : "The Ukra inJan Amer i cans : 
Ear ly S t rugglee , Persona l and ins t i tu t iona l (1885-
1915)" 

^ M x – P A U L НДСЮС8І (Pr ince ton Un ive r s i t y ) : Commen– 
ta to r . ч . 

ь . Ф 
,, The Conference will be held at 

The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. 
206.West 100th Street New York, N.Y. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК 
у США 

СЬОМА 
РІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ ІСТОРИКІВ 

ТА СУСПІЛЬСТВОЗНАВЦЮ 
24-го і 25-го травня 1969 

ДОСЛІДЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ІМІГРАЦІЇ У 
СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ ТА ІСТОРІЯ АМЕ-

РИКАНСЬКО-УКРАШСЬКИХ СТОСУНКІВ 
Неділя . 25 трапип 19в9 
П е р ш а сесія : 2:00 дня 

Hpotbecop О-МКЛНН І І І ' І Ц Л К і Гарвардський ynincp– 
с и т е т і : Гилена 

Нросресор В А С И Л Ь .МАРЮ'ГЬ і ЛоГюльськиЙ yirincp– 
ентет, ЧикаГої . .Огляд праць та проблеми дос-
л іджешіл історії української іміграції в Америці" 

Професор Л Ю Б О М И Р В І І Н А Р (ВоулІнГ Гріп, Уні-
нереитет Ш т а т у Огайо) Коментатор. 

Д р у г а еіч-ія: 3:30 дня 
Професор М А І Т А БОЇ ЛЧКІМ ЬКА-ХОЛІЯК (Маи-

гатгаї їв іс і К^леди: і Голона. 
Професор В С Е В О Л О Д ІСАІВ 1 ВІкдсорсмдаЯ Уиівер-

ситет. К а н а д а ) : , .3 'мраінсько-американсисв сусп1ль-
ство л соціологічної гочкн погляду" . 

Професор В О . І О Д И М Н Г Н А П Р И И И (Галггер Ко-
ледж і: Коментатор. 

Третя СЄІ-ІЯ: Л:00 ДІІЛ 
Професор ІВАН . 1 . і ' Л Д І Ш Ц Ь К И П (Американський 

Університет ' Голова 
Доктор Б О Г Д А Н Ц И М В А Л І С П Ш ї На перехресті 

двох культур" 
Мгр. В О Л О Д И М И Р О Д А П Ш І К (Колю вбійсь кий Ун1-

версіггеті : Коментатор. 
ДЬіояіі н а р а д а : ":ЗО яеч. 

Ділова нарада історніап та сустг1льство.чнавц1в. 
Доповідатимуть і^хх^есори - О.НІ'ІЛЯН І І Р Щ А К , 

Л Ю Б О М И Р В И Н А Р т а І В А Н Л. Р У Д Н І Щ Ь К И И . 
9 

Конференція відбудеться в приміщенні Академії: 
206 Вест ІОО̂ га вул., Пю Порі:, Н. П. 

ІІДЯММВЮИИЮИВЯЯ 

- -, - І 

МАТЕРИНІ ГОРДОЩІ 
Недавно хтось сказав мені 

чи то чівжартом, чи nieccp– 
йозно, що я ношуся з моїми 
земляками з Бібрецького 
повіту так, ніби дід із nuca– 
ною торбою, — позо ними 
світу Божого не бачу. Що це 
не так, хай послужить вам 
прикладом нинішня коротка 
історія, присвячена моєму 
доброму сусідові, Рамосові, 
УрОДЖеНЦввІ ПорТОрІКО; ЯКО-

кеі жигтьовнн аванс сина — 
це вершини щастя! В Й очах 
за кермою водія сидить не 
син її, Альбсрго, а принайм-
ні князь ВалІН 

ОСЬ, уЯвїГЬ СОбІ, ЩО СТОЛО-
ся того самого дня, коли сві-
жоспечений водій міського 
автобуса відбував свою nep– 
шу туру по лініі число 11. . . 
Того дня Мама одягнулася 
в святочну одежу, заложила 
на голову кагіслюх, взяла 
парасолю і, як пишна пава, 
розсілася в автобусі, зараз 
за сидінням сина. Любовно 
обняла очима його струнку 
постать в службовій уніформ 
мі і перехрестилась, коли 
син поставив ногу на газі... 
Потім гордим поглядом об-
кинула сусідів-noдорожніх, 
ну — і почала: 

— Ви, .мабуть, ще не зна-
стс, що це мій син, Альбєр-
то, керус нині автобусом^ 
Еге ж! Він у мене дуже доб' 
рий хлопець, — не хулігв' 
нить, по барах не волЬчить-
ся, не пристас з голотою. Був 
на війні, але вернувся, сла-
ва Богові, живий та иілий. 
Увесь час гроші нам nocu– 
лав, а ми складали, йому в 
банку. Ще не одружений, 
але мас гарну дівчину: їга-
ліечку! , . Хто це подумав 
би: ще недавно, здасться, 
пелюшки зрошував, а сьо-
годні, — дивпься, який 
орел: Міським автобусом ке-
рус! 

Розуміється, цим її гово-
ренням син так поденерву' 
вався, що на Бродвеі трохи 
не розбив автобуса! А вдома 
заявив, що коли Мама буде 
так надалі його компроміту-
вати, він зрезигнус з міської 
роботи, візьме ще один курс 
і зачне їздити троном. Мов' 
ляв, — до шоферської будки 

автобуса — не така велика ^ Мама хіба за ним не полізе, 
штука. Але Мама нічого не бо гал і так не буде перед 
знас та й нічого не читає про ким величатися, який у неї 
соціяльну революцію, що син-орел! 
проходить в Америці, і дляї І к с р 

ДОБРУС вшановує пам'ять творців 
і діячів розстріляного відродження 

Ню Порк. — Демомратжч-1 редбачена доповідь проф. 
не Об'єднання бувших pen– j Григорія Коспока, голови 
ресоваинх Українців совстсь- j Об'єднання У к р а ї н ських 
ким режимом (ДОБРУС) 
влаштовус в суботу 10траз-
нл ц. р. о год. 6-ІЙ веч. ypo– 
чистий вечір для вшанувая-
на пам'яті творців і діячів 
національно - культурного 
відродження 1920-их pp. У 
програмі вечора, що його 
відкрнс встутінігм словом 
проф. Юрій Шсвельов, пе-

гшсьменннків „Слово" п. п. 
„Розтріляяв Відрожеиня", 
читання з творів пнсьменяи-
ків цісї доби у виконанні 
дир. Йосипа Гірняка і со-
льоспів Оксани Іващенко. 
Відбудеться вечір в залі У-
країнського Інституту Аме-
рики при 2 Іст 79-а вул. у 
Ню Порку. 

„Літературна Україна" про пам'ятник Лесі 
Українки проекту Михайла 

Черешньовського 
Київ. - ..Літературна Ук-

раїна" з 1-го травня поміс-
тнла репортажі про внстав-
лені на вул. Саксаганського, 
в Музеї Лесі Українки, 17 
проектів пам'ятника Лесі У-
країнці для прилюдного 
огляду и обговорення. В ре-
портажах зазначено, що пів-
року тому було проголошс-
но конкурс на пам'ятник цій 
найбільшій українській пое-
Тесі, ЯКИЙ буде ВСТ8Н0ВЛЄ-
ний у Киспі на Печерському 
майдані, але в проголошен-
НІ Не було виразно визначе-
но побажань жюрі. Тому. 
мовляв, із 17 проектів, що 
надійшли, заслуговують у-
вагн лише три. Один із них, 
під девізом ..Сіячам вічно-
го", виразно нагадус поста-
вою, фіґурн пам'ятника Т. 
Шевченкові в Москві. Най-
більше україяськість, чи пя-
тріотизм Лесі Українки під-
креслюс прсн̂ кт пам'ятника 
під девізом ..Г.уду жити". У 
репортажі ..Образ мужній і 
величний" К. Прохоренкв 
згадано про реакцію Павла 
Тичини на світлину 3 чудо-
вого пам'ятника Лесі Укра-
їякп в Клівленді, проекту і 
виконання видатного скуль-
птора Михайла Черешньов-
ського, іменн якого не наз-
вано. П. Тичина з фотознім-
ки не зміг добачити мужніх. 
героїчних рис у постаті Ле-
сї Українки з-під різьця 
скульптора і вояка УПА М. 
Черешньовського. У „Літе-
ратуриій Україні" сказано: 
„Якось (було це восени 
шістдесят першого року) 
Павло Григорович Тинина 
розглянув у прогресивному 
зарубіжному журналі „За 
синім океаном" знімок па-
и'ятника Лесі Українці в мі-
cti Клівленді (ЗСА). Від-

значнвши. що жінка з ого-
леними плечима скоріше ча-
гадус ' маЛо'нйу,' поет троХи 
помовчав, журно похитуючи 
головою, і додав: ,,Надто 
вже ожіночили нашу Лесю. 
А вона ж боролася . ” Са-
ме так, Лариса Петрівна бо-
ро,лася, вона не шкодувала 
свого життя заради щастя 
й розквіту майбутніх поко-
лінь". Пам'ятники великій 
поетці а р а т с ь к о г о народу 
Лесі Українці убудуть вста-
новленні, за народні фонди, 
не лише в Кисві. а й у м. 
Новограді-Волинському на 
Житомирщині, в Криму, в 
Зеленому Гаю, громадсь-
кість міста Полтави збнрас 
також фонди на встановлен-
ня пам'ятника Лесі Україн-
ці. Між проектами с один 
під девізом ,,Вершник": „на 
тлі постаті знедоленої, та не 
скореної України внділя-
сться закута в кайдани Мав-
ка і згорьований Лукаш", 
писала ..Літературна Укра-
їна". 

А-1ЕН В. ШКПАРД, ЮІІ., перший з амернкаиськжх 
астрощавтів, який з огляду на хворобу аужш 6ft вилуче-
ннй від участи в космічних спробах і летах, уже іаліку-
вався і вертається до виконування своїх астронавтських 
обов'язків. Шепард мас тепер 46 років. 

-
і 
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Ділимося сумною вісткою, що дня 27 квітня 1969 рову 
у Блюмінґтоаі. Іидіяіш, по довгій І ТЯЖКІЙ медузі 

відійшла у ВІЧНІСТЬ 

6л. п. 
ГАЛИНА АННА 

ДИДИНСЬКА 
а роду СаоСтрмАсмса, вдова по 6л. о, дипл. but. Воло-
днмігрі І'оадава-Дмдмисмсому, відомому громвдсккому 

діячеві в Західній Укрніні. 
Тлінні Оггамкв похоронено ЯО-го квітня 1969 р. на 

цвяктарі Вальгадда Меморі Гврденс у В.тюмінгтои1, Інд. 
У глибокому смутку та павямовяому болю cAobi– 

щають: - . , 
дочка - СОФІЯ 1 лата ОЛЕГ КУДРІПІН 
сестра - ДАНІЯ і швагер МІІХАЛЛО 

ХІЧЙІОВЯТІІ 
братова - НАТАЛІЯ СГГРІШСЬКА 
братанок - ВОГДА1І і 1РСІІА С Т Р І Ш С Ь К І 
братамок - МИРОЯ І КИЯ ІТРИПСЬКІ 
бовтанка - ГАЛЯ І ЯРЕМА ПОПЕЛІ , 
братанкм - РОМАН 1 ЗЕНОН СТРИИС'І,ІИ 

з Родимою 
бовтанка - 1РЕНА ВАЛІНІ 
братанок - МИРОСЛАВ 1 КАТЕРИНА 

СТРИНСЬКІ 
бовтанка - РОМАНА І ВОЛОДИМИР 

КУЧПІНОІМКІ 
омпріиок - АЛДРІН 1 ЯРОМ1РА ДЗЬОБИ та 
Клнжча І Дальша Рідна 

-

ДІ-ОНМОСЯ СТІНОЮ вісткою 
з Членством 1 Украіношоїм Громадл,.. 

шо дня 16-го квітня 1969 р. а Чикаґо 
відійшла у Вічність 

' -

бл. П. 
МАРІЯ ГОЛОВАТА 

з д о м у МОРДОВСЬКА 
довголітній член унравя Відділу ,̂ СамопомочР 
каґо та осиовннк 1 ш 
Секції Кмернтів прн 

9 Ч"-
каґо та осиовннк І па протязі останніх 6 років голова 

ін Відділі „Самопомочі" в Чмкаї'о. 

Опечаленій Родині висловлюемп глибоке співчуття. 
УЇ^АВА ОУА .vGAMOnOMW1 

- ВІДДІЛ в ЧШСА10 та 
УПРАВА СККІШ ЕМЕРКПВ 

-

1 

Замість квітів на свіжу могилу 
Президента Головної Ради Наукових Товариств 

їм. Шевченка. І Голови Американського НТШ 
СЛ. П. 

проф. д-ра РОМАНА СЛІАЛЬ-СТОЦЬКОГО 
на цілі НТШ в ЗСА 

складне 15.00 -доларів 
Ссігтр:ілія. Ілл. Проф. д-р Іван РОЗГІН 

Замість квітів на свіжу могилу 
Президента Головної Ради Наукових Товариств 

їм. Шевченка 1 Голови Американського НТЩ 
СЛ. П. 

проф. д-ра РОМАНА СМА.'ІЬ-СГОЦЬКОГО 
на цілі НТШ в ЗСА ., 

складає. 50.00 долярів ^ ^ 
Ню Пори, Н. И. Д-р Клемелтій РОГОЗІШСЬКИИ 

Замість квітів на свіжу могилу 
Президента Головної Ради Наукових Товариств 

ім. Шевченка 1 Голови Американського НТШ 
' СЛ. п. 

проф. д-ра РОМАНА СМАЛЬ-СТОЦЬКОГО 
ск.іадас 5.00 дплярів 
на цілі НТШ В ЗСА 

Влуміш-топ, Ілдіяна Д-р Андрій ТУРЧИН 

Замість квітів на свіжу могн.ту 
Прелидемта Голоішої Ради Наукових Товариств 

ім. Шевченка 1 Голови Американського НТШ 
СЛ. П. 

проф. д-ра РОМАНА СМАЛЬ-СТОЦЬКОГО 
нв цілі НТШ в ЗСА 

екладас 10.00 доларів 
Рочестер. Н. П. Проф. Омстян ОМЕЦІНСЬКІП! 

Замість квітів на свіжу могилу нашого Свата 
бл. п. МИКОЛИ ВННННЧЕНКО 

ск.тддасмо 25.00 до.тярів 
на церкву се. Софії в Римі 

Лина, Про ків, Л я риса МАХГОЩВ 

Рідню, Друзів 1 Знайомих ловідомлясмо, 
що дня 3-го травня i960 р. в Коломиї померла наша МАМА й БАБЦЯ 

б л . П. 
ІВАННА ЕМІЛІЯ з ГЕРАСИМОВИЧІВ 

ВОНСУЛЬ 
Похована дня 5-го травня 1969 р. в Коломиї. 

Прибиті горем: 
МИКОЛА — сни в Коломиї 
МАРІЯ — дочка в Коломиї 
ІВАН - син 
НАТАЛІЯ - невістка 
ЮГТП — внук 
А. ЛОТОЦЬКА - сваха 

в 
Замість квітів на могилу Мами, складаємо 20.00 долярів на Укрвінеьку 

Радіопрограму оо. Васяліян в Дітройті. 
шШШяШшшкШктяшшкШкШшттшктятктшкШкщщ 



Ч. 87.. 
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І HELP W A N T E D FEMALE Щ 

Праця Ц 
HELP W A N T E D H A L E Ц 

MEN 
Expanding surfboard mlg. nods 
men. Experienced auto polish– 
er, fiberglass, hand lay-up men. 
cabinet makers and carpenters 
for shaping. Top craftsmen re-
quired. Will train. Liberal bene– 

flts. Good opportunity for 
advancement 

SURF-JET MFG.. 1NT. 
235 Wwit industry Court 

Deor Park. L l . , N.Y.' 

ALUMINUM F O U N D R Y 
Needs Molders and Helpers. 

Apply at 
George L Meade Foundry Co. 

244 South Road 
Bedford, Міічч. 

СТОЛЯРІ 
і ФОРМАІІ 

Юніняа. постійна праця. 
Праця в New York City. 

St Lower Westchester. 

TU 6-0500 

E X P . M O V E R S 
DRIVERS 
PACKERS 
HELPERS 

Union Wages . 

Call 
(617) 876-9054 
if Experienced 

Ц Праця Ц 
І HELP W A N T E D F E M A L E ^ 

ПОТРЕБУЄМО 

2-ох Д І В Ч А Т Д О 
П Р А Ц І в ГОТЕЛІ 

на літний сезон або 
постійно. 

Кімната, харчі і 5300.00 на се-
:іон г ТИПСН. (Не гарантусть-
ся більше як 5300.00 типе і ні. 

Писати на 
Lexington Hotel 

Lexington, N.v. 12452 
або телефонувати колект 
, (518) 989-9797 

Український Вест-Санд Клгоб 
у Рочесторі, 1101 Norton .St. 

поптукус 
К У Х О В А Р К У 

Платня після д о м о влення. 
Прошу зголошуватися між 
год. 6-ою і 11-ок) веч. на ад-
ресу: 

1101 Norton Street 
Rochester, N.Y. 14821 
Tel.: 206-0441 

Загальні Збори В-ва „Червона Калина" 
В неділі' і травня ц.р. від-j жаль, що не тільки загалом 

булися в Українському Ha-j впала почйтність в амери-
родвому Домі в Ню Иорку 1 кансько-українській громаді, 
річні Загальні Збори Видав-j але, зокрема, наші люди вн-

являють замале зрозуміння 
для такого видавництва, як 
„Червона Калина", яке.мас 
спеціальне завдання — пле-
кати культ української виз-
вольної війни та української 
історичної традиції. В-во 
„Червона Калина", відновле-
не у Ню Иорку за зразком 
такого В-ва у Львові, видало 
вже багато високовартісних 
книжок. Останньою KHHJKKO– 
вою появою була ,,Батерія 
смерти" д-ра Володимира 
Галана, найближчим вели-
ким твором будуть „Крути" 
д-ра Степана Ріпецького. 

Переобрано нову Дирек-
ЦІЮ В ДОТеперІШНЬОМу CK.iU– 
ді, побільшивши її на 3-ох 
члнів з-поза Ню Йорку. 

Business ЕЕ 
Щ Opportunity 

ничої Кооперативи .,Черво-
НВ гСалина", на яких прово-
дяв голова Дирекції, д-р Во-
лодимир Га-іан та секрета-
рював інж І. Вінтоняк. Зві-
тн склали ред. Роман Куп-
чинськни і дир. Петро Пос-
толюк. Однаково лвітодавці, 
як дискутанти висловили 

SCHO "І. GU1DE 19С9 

SACRED HEART 
SCHOOL 

R E S I D E N T S C H O O L F O R 
BOYS. GRADES 1 TROUGH 8 APPLY 

BROTHERS OF THE 
SACRED HEART 
ANDOVER. MASS. 

МАЛА КОЛОНІЯ 
6 і

 2 акр., чудов. вид, 7 кім. зи. 
новий дім, 3 мод, катеджі. но-
внй басейн і філтер. Ціна — 

(18.000. 
КОРР of KERHONKSON, NY 

Dial: (914) 828-7600 

EXP. FLOOR LADY 
Must be able to make a auii– 
piete drees Jt instruct opera-
bora for semi seetinn work. 

Steady, nice working condi– 
tion.s. 

Fair Maid MIR. . CO. 
6 Church St., Bound Brook, NJ 

Call (201) 886-9080 

W E L D E R S 
B U T T WELDER 

tp weld band saws. 
Also TUtAZRRT for brazing 

carbide tips on saws. 
TRAINEES ACCEPTED 

Good p a y and benefits, Steady. 
till) 226-4180 

We are airing; skilled help des– 
pite rumors of layoffs St cut 
backs ІП some industries. Tra– 
ditionat work schedules, mini-
mum 45 hour week. Excellent 
it continually increasing bene– 
flts. Concentrating in non de-
fence work. We are on equal 

opportunity employer. 
lg t class all around 

M A C H I N I S T 
Coulter A МсКеп7.1е Machine 

S3 Union Avenue 
Bridgeport. Conn. 208 235-2571 

Різне 

Шліть 
ГРОШІ в УКРАЇНУ 
Г Р О Ш І ВИСЛАНІ Ч Е Р Е З 

GRAMERCY 
Є ДОСТАВЛЕНІ ЯК ГРО-
Ш І Ч Е Р Е З БАНК Ш О -
ЗЕМНОЇ ТОРГІВЛІ. 

ДОСТАНА Д О ДВОХ ТИЖ-
HJB. Б Е З ВІДТЯГНЕНЬ. 
Гроші можна ужити на 
кожні закупи,' які відборець 
бажає. 
ВИ Є ТІЛЬКИ ПЕВНІ З 
Л Щ Е Н З Ю В А Н О Ю ФІР-
МОЮ. Б Е З ПОСЕРЕДНИ-
КТВ. В Е З СКРИТИХ КОІН-
ТІВ. 
П О Н А Д Н А Ш И Х 20 РО-
КІВ У БИЗНЕСІ Г А Р А Н -
Т У Є В А М ЗАДОВОЛЕН-
НЯ. 

Всі пересилки повністю га-
рантовані і забезпечені. Л1-
ценція Департам. Банків і 
Забезпечення. Бондовано д о 
(20,000.00. Офіційні посв1д-
КИ З С С С Р З ПІДПИСОМ ВІД-
борця. 
Огавка: 9 рублів за 910.00. 
Оплата: до (30.00 - (2.75; 

понад (30.00 - 109с 

O B A M E B C Y 
S H I P P I N G I N C . 

744 Broad St., Newark. N J . 

Шліть в дарунок Цертнфі-
кати Доляріа в З Д А для за -
Купу в нових спеціальних 
доларових крамницях. Не-
ма оплати аа цю обслугу. 
Жадайте наших дарових 
каталогів на п р и даддя, 

текстилі і харчі. 

GRAMERCY 
118 East 28th Street 

New York 10016 Est. 1945 

1. 

Г О С П О Д И Н Я 
і К У Х А Р К А 

:i мешканням або без, добра 
платня, тільки жінка в .зріло. 
му віці. доск. умовний праці. 
Park Ridge Rest Home, 13 
Broadway, Parkridge. N J . Го-
лоситись особисто або тел. по 
2-ій по пол. (201) .491-7040. 

ОШее 
Openings in Our New 

Maspeth Office 

Conso l ida ted 
M e r c h a n d i s i n g 

— ; Needs — 
S E C R E T A R I E S 

B O O K K E E P E R S 
CLERICAL 

Apply in Person nr Call 
59-50 Queens Midtown 

Expressway 
Maspeth, N.Y. 894-5150 

ІОЕЗОї cocao і 
М ' я с о і к о в б а с н і в и р о б и 

за німецьким виробом для смакунів. 
Вироби у власній фабриці ковбас. 

ТІЛЬКИ О Д Н А ЯКІСТЬ - Н А И Л П П П А 
яку найліпше люблять господині і цілі родини. 

Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ KARL-EHMEB -

K A R L KHMER 
P O R K S T O V E S 

Гол о вна крамниця: 
03-85 Fresh Pond Road Rldgewood - Brooklyn, N.T. 

Філії крамниць в Ню Иорку 1 поза містом. 
гт - ІОСЗОС 

З О П О ) ІОЕЖ 

ПОДАЄМО ДО ВІДОМА ВСІМ 
ЗАІНТЕРЕСОВАНИМ, ЩО 

K O Z 1 C K Y A G E N C Y 
65 EAST 183rd STREET BRONX, N.Y. 10453 

(212) 295-2280 
полагоджусмо справи: 

є П Р О Д А Ж КВИТКІВ на літаки, кораблі, залізниці 
та автобуси. 

є Р Е З Е Р В У В А Н Н Я приміщень в готелях. 
т ГРУПОВІ прогулькн. 
є Р Е Н Т У В А Н Н Я акт. 
є ВСІ еміграційні справи. 
о ТАКОЖ полагоджусмо всі родн З А Б Е З П Е Ч Е Н Ь . 
т ПОСЕРЕДНИЦТВО продажу реальностей. 
Є ПОДАТКОВІ ЗВГТН. 

З О Е З О С П О П О Ї 

: 

Ц Праця Ц 
1 1 MALE A F E M A L E 11 

O F F I C E 
Openings in our New 

Maspeth Office 

CONSOLIDATED 
MERCHANDISING 

— Needs — 
" S E C R E T A R I E S 
- B O O K E E P E R S 
^ CLERICALS 

.Apply in Person or Call 
59-50 Queens Midtown 

Expressway 
MASPETH, N.Y. 

894-5150 

ПОВІДОМЛЕННЯ! ПОВІДОМЛЕННЯ!! 
К Р А М Н И Ц Я 

Р о м а н а Іваилцького 
( D e l t o S p o r t s w e a r ) 

Мас на складі: Різного рода светери — жіночі 
і мужоеькі в італійські дощовики є хустки І ша-
:іі є блюзочкм ш костюми є суконки є м у ж , СО-
РОЧКІІ в КОІІДрИ в КОЦН Є обруСИ Є каЛИ Є ШШЧ0-
хн 9 скарнстки в скіряні і найлонові куртки є 
рольнії її.їж тику Ф олівці і вклади до олівців а 
коперти з написом УССР на висилку до всіх 

країн Евроші. 

R o m a n iwanycky– 
(DELTO SPORTSWEAR) 

304 EAST 9th STREET NEW YORK, N.Y. 10003 
(Near Second Avenue) Tel.: 228-2266 

Р і з н е ^ ^ Ц 

ПА АКТА!!! 
НА АКТАМ 

Укр. прапорці — 50^ 
А мер. прапорці — 25^ 

(Наліпкн) 
До передпродажі 

ОПУСТ. 
R. i w a n y c k y 

304 East 9th Street 
NEW YORK, N.Y. 10003 

Tel.: 228-2266 

Найліпший дарунок, 
илипаprU-нiniiift дарунок 

Вашим кревним 

в Україну 
Цертифікати 

Дарунків 
Повна Гарантія. 

Ваші іфсвні можуть ку. 
пити те. ідо хочуть, і І 
коли вони хочуть і ДІС-
тануть багато більше за ( 
це. Через і пеніяльні до -
лароиі KpaMtnnU Вмеш-І 
аосялторгу, Ваші креа-

можуть купити все. І 
що хочуть по дуже анн-' 
жеохх цінах, цінах які г.; 

ішокчі як теперішні ЦІ-
нн. Ваші кревіЦ це ію-і, 

І твердять. І не мас опла-
Ітя ач що обслугу. Якщо) 
хочете аробнтн кревним 

І приємність, аамовтї для) 
них Цертнф1кати-дарум-

)ки через нас. 
:(а.мов.іяйте тепер, 
:іамовляйте тільки через 

1NTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

126 East 23rd Street 
Second Moor 

New York, N.Y. 10010 
Тел.: 982-1680 

Жадайте нашнч даро-
вих iaiT;u'iiiriu. 

Я 

УвогоІ Ц ю МІорк й околицяі 
Ф і л ь м и 

П Р О Д У К Ц І Ї A R P A M E H K A 
будуть висвітлені в такім.порядку: 

я КхтедральніА Авднторії Л'країнської Православної Цер-
ива СВ. TFOR1U в Ніо Лорку, 359 Bpj-5i вулиця. 

П'ЯТНИЦЯ, 9-го ТРАВНЯ 1969 р. Два фільми „Тріїомф 
українського танку", . Л о р д Дакота" — важні доку-
меіггалміі. Початок Фільму 7:30 веч. 

СУБОТА, 10-го ТРАВНЯ - „Наталка Полтавка" і ко-
льоровиб додаток „Скарби України" — костюми з 
різних частин. Два сеанси — год. 5-та і 7:30 веч. 

НЕДІЛЯ. 11-го ТРАВНЯ - в честь Матерів - „Mapy– 
си" — ,,Ой не ходи Грицю" — два сеанси, зараз 
після Вогослужеіаіи. Перший сеанс 1-ша год., дру-
гнй — 3:30 по но.1. 
Увага! Ті, що йдуть на концерт Капелі Бандуристів. 
проситься бути на першім сеансі, щоб не оминути 
також Концерту наших Славних Бандуристів. 
Другий фільм niti неділі — також два сеанси — 
„Запорожець з а Дуиавм". Перший сеанс — год. 6-та 
і другий — год. 8-ма веч. 

ПОНЕДІЛОК. 12-го ТРАВНЯ - „Трагедія Карпатської 
України" з нагоди 30-ліття проголошення Україн-
ської Карпатської Держави. Другий фільм — „Ук-
раіііські піонери в Канаді" — кольоровий. докумен-
тольннґі фільм, де иоказаинй приятель українців 
б. прем'єр Канади Діфеибекер. 

ВІВТОІЮК, 18-го ТРАВНЯ - „Тарас Бульба" в nepe– 
робці полковника В. Кедровського, в добавочннх 
сценах вистунас в ролі Бульби всім знаний артист 
Федір Бражник, його дружніш Олександра Доб- Фен-
чннсьіиц С. Абрамовсьіац М. Сітннцьіиїй. ОригІиаль-
шій фільм, зроблений давно німецькою компанією 
УФА, після М. Гоголя. Варта цей фільм конче ба-
чнти, як рівнож буде додаток з Ювіїейного Танко-
вого Фільму, де Маестро Авраменко тшщюс ЗО ро-
ків тому назад „Київський гопак". 
Тому, що Маестро Василь Авраменко найближчих 

місяців плянус виїхати до Азії (про що буде поеіДомле-
но окремо) - запрошується все Українське Громадяи-
ство прийти побачити ці фільми і зустрітися, може в 
останнє, з Моестром Авраменком. Прнходіть самі і пе-
редаяте другим. 

Ціни доступні. Старші J1.50. Пенсіонери 81.00. Ory– 
деитн і шкільна молодь 50 центів, Інваліди, що боролися 
з а Українську Державу мають вступ вільний. 

Тепер як раз пркладас 50-ліття народження у сто-
лнці Киові - Школи Українського Танку Василя Авра-
монка. Цс с ювілейний рік. і хто хотів бн з цісі нагоди 
ЗЛОЖИТИ Ювілейний дар то при дверях будуть cne– 
ціяльні ковертн на цю ціль. Ці гроші підуть на внроб-
лекия першого учительсько-інструкторського танкового 
фільму. Щиро всіх запрошує — Комїтет 

Адреса Маестра така: 
У. Avramenko, 1706 Sunnet Blvd 
Hollywood, L.A. 26. California 

4 g Щ̂  ЧЦі gpj^ 
Ї TaLt QB 8-8650. K w York Ctrt 

Нова книжка M. Лазо'рського: 
U A T P l O T (Гр. ОрливЗТ. ' Іст. 

опов., в оправі 85-OOJ. 

11 Різне 
' 1 . 1. і 

11 
Українське Ввсилхове Бюро 

ROMAN PARCEL SERYtGE 
141 2nd Ave.. N e w York City 
Tel.: OB 5-7480. - Вчеиласмо 
П А Ч К И з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА-
МІІ в УКРАЇНУ 1 до їСССР. 
Приготовлено великий вибір 
матеріядів і різний товарів на 
висилку для рідних по д у ж е 

дешевих цінах. 
Уряд, год.: від п о н е х до ,ууб, 
8:30-0, неділя від 10-2 по пол. 

й Real Estate Ш 
FLORIDA REAL-ESTATE 

ВАЯСАЄТЕ купити: дїм^ ro– 
тель, мотель, апартамент, фар. 
му чи бизнес — маємо1 4 бю-
ра для Вашої обслуги. Звер-
тайтесь до 'і' 

СТЕПАНА. . 
КОВАЛЬЧУКА 
Southland - Realtors 
8252 Biscayne Blvd. 

MIAMI, FIIL ' 
Phone (305) 757-0вв1 
SULLIVAN C O U N T Y 

C O U N T R Y A LAKJB 
P R O P E R T I E S ЬІ 

Call: Gibson McKean 
DAVIS R. C H A N T 

REALTORS 
Eldred, N.Y. (914) 956-7682 

ZSLSZZ Z3CE1 3 C r c c 3 C E - З Т Г 5ПС auc 
Н Ю И О Р К С Ь К А П Р О В І Д Н А К Р А М Н И Ц Я К О В Б А С 

S n ШІШАШ спеціяльвості 

CHALLER і fEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

Р І З Ш М'ЯСНІ ВИРОБИ. С В І Ж Е М'ЯСИВО Д О В А Р Е Н Н Я І Н Е ЧЕНЦЯ Великих крамниць Великих крамниць 
U NEW YORK: 1054 2nd Avenue (85-80 Sta.) 
in RLDGEWOOD: 66-54 Myrtle Avenue 
in ASTOR1A: 28-28 Stelnway Street -

TR 9-3047 
УА 1-7008 
A S 4-8210 

487-7677 
Hi 5-2558 
D E 5-1154 

848-6110 
(914) 454-9079 

in EAST NOKTHPORT, ІЛ.1 850 - A Lark Field M - (510) 757-0801 

FRANKL1N SQUARE, L L : 981 Hempstead Tpk. 
i n FLUSH1NG: 41-06 Main Street - - - . . - . , 
ta JACKSON HE1GHT8: 82-10 37th Avenue . – . 
in FLORAL PARK, L L : 2 5 8 — 17 Hillside Avenue 
l a POUOHKEEPS1E, N.Y.: 450 Main Street 

НА П Р О Д А Ж 
з уваги на недугу майже 

НОВИЙ , - ' 
5КШН. ДІМ "7 

щц 4 1^4 акр. чудової землі, 
при голови, гайнеш, блнз. 

Елленвідл, Н. И; -
11. КІІпкепЬеЬец, -

Leuvenklll Rd. Ellenvlile, N.Y. 

2 ПЛОЩІ - 100 x 100 
Кілька хвилин від оселі ,,Bep– 
ховнна". Port Jervls,'' N.Y., 
Обидві площі з а 8800.00 або 

1450.00 кожна. 
NikoMcy О. 

21 Shyvlew Dr. . 
Poujthkeepale, N.Y. 12008 

Н Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc. 

Директор 
Похоронного Заведення 

128 East 7th Street 
NEW YORK, N,Y. (9) 

Tel.: GR 5-1487, u 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

gmamm 

Й Д о в и н а н м у З 
Jamaica Hill. Residential 
Велика, світла, 3 вікна, умеб-

льована. пів-годвальна 
КІМНАТА 

л власною кухонною. ХОЛО-
дільинко.м. власна лазничка. 

окремий вхід 
Те!.: ІАгааІса 3-8918 

З ^ О С ZXXZ зссг гаос: -ЗГЕГ З Е З Е Т 

Професійна Аптена Пастора 
- РЕЦЕПТИ ВИКЛЮЧНО -

11 Норд 11-та вул. ^ ФЬіядельфІя, Па, 19107 
Приміщена на 11-іп вулиці (вище Маркет вул.) 

є Наша аптека мас на складі повний склад всіх л1-
ків і фармацевтичних препаратів в оригінальній 
формі, абсолютно ЖаДНИХ підміїпсів. 

є Ви можете говорити чи писати до нас в Вашій рід-
нлн мові, но-укрлінськн. Для Вашої вигоди. Ви мо-
и:стс або особисто відвідати нашу аптеку, або зро-
бнти Ваші лимоалеїшя телефонічно, 

є Всі закордряні рецепти виконуємо швидко. 
т 12 осіб персоналу, в тім 5 реєстроваїїих аптекарів, 

є до Ваших услуг та консультації, 
о 3 уваги на найбільш помірковані ціни у нашій ап-

теці, ми с чи не найбільш активною аптекою на Cxo– 
ді ЗСЛ 

АПТЕКА ВІДЧИНЕНА щодня від год. 8 рано до Я:ЗО 
по пол.; в середу'-від 8 до 6:30 аеч.: в суботу від 
8 до 5-ої по полудні. 

АПТЕКА ЗАЧИНЕНА В НЕДІЛІ І СВЯТА. 

МА 7-8408 або МА 7-8409 
Sfctg 5 С С 

Телефон. : (215) 

зве ZXJZ. ЗСЕ: 

Д-Р ЛУКА ПУЩВ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплюс цілість життя, діяльности і творчостн Івана Франка, ПОЧЯНВІО-

чи від його дитячих і юнацьких літ аж по останні^роки поета. Вюграфію І "тврр-
чість розглядав автор па основі поетових творів і висловів самого Івана Франка. 
Автор наводить їх думки і погляди окремих франкознавців дореволюційних і ціс-
дяреволюційних, як також сучасних підсовстських. Шість повних сторінок друку 
обіймає реєстр давньої і сучасної літератури про Івана Франка, яку, вихорнСтав 
автор. 

Книжка повинна бути в кожній українській хаті 
654 сторін друку. Тверда оправа. Щжж 89.50. 

Замовлення 1 належність слати: 

"SvOBODA", 81-83 Grand Street (P.O.Box 346), JERSEY OTY^ NJ. 07303 

OS S2S62 ftffi,fn^.ww,y^wm^ 

КОЛИ ХОЧЕТЕ КИІСЛАТИ 

ПОСИЛКУ - ДАРУНОК ДО СССР 
ПОКОРІЇСГГУИТЕСЬ ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS ft TRAvEL AGENCY, 1NC. 
(Licensed by vneshposyttorg) 

EXECUTIVE OFFICE 
1776 BROADWAY e NEW YORK, N.Y. 10019 ^ Tel.: 581-7729 

Вислані через нашу фірму посилки доставляється на прн:шачену 
адресу в лайкоротшому часі. Достала посилок ґараитоваиа. Належ-
не мито оп.іачусться тут у наших крамницях І той, хто отримує по-
енлку, не платить нічого. При конторах фірми є склади з різними 
одяговимн товарами, харчовими продуктами, екірамн на обуву 1 т. п. 

по дуже низьких цінах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год. ранку до 6 вечора. 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

Н А Ш І В І Д Д І Л И : 
BROOKLYN. N.Y. - 1536 Bedford Avenue .,. „„ . - , - „ , - - – , . L - - - - . . . , . Ш 7-0405 
NEW YORK 3. N.Y. - 78 Second Avenue - „ – - – - , „ - - - - OR 4-1540 
NEWARK, NEW JERSEY - 378 Market Street Ml 2-2452 
SOUTH Riv'ER. N.J. - 41 Whitehead Avenue - - - . – - - - - CL 7-6320 
UT1CA. N.Y. - 963 Bleecker Street R E 2-7476 
FARM1NGDALE, N.J. - Freewood Acres " --, - 363-0494 
P H I L A D E L P H I A 23, Pa. - вві Went Girard Avenue PO 9-4507 
ALLENTOWN, Pa. - 120 ТіЦ?Ьіпаа Street „ „ „ – - - . – - - - H E 5-1654 
ROCHESTER 5, N.Y. - 558 Hudson Avenue - ' - 232-2942 
LOS ANGELES 4. Cal. - 159 So. v e n n o n t Ave. „ „ „ „ . . „ „ „ . „ „ „ D U 5-6550 
CH1CAGO 22. ill. - 1241 No. Ashland Avenue - „ – - „ „ – „ – - - H U 6-2818 
B A L T I M O R E ЗІ, Md. - 1900 Fleet street „ „ . „ „ „ „ „ t „ . . . . „ . „ „ D I 2-4240 
DETROlT 12. Mich. - llOOl Joe. Campau Avenue 805-6780 
HARTFORD 6, Conn. - 122-126 Hillside Avenue : ' " ^ - ^ 249-0216 
JERSEY C1TY', N.J. - 219 Montgomery Street : ,.,.–;;,.,, - . v HE 5-6368 
SYRACUSE. N.Y. 13204 - 515 MarceUus Street - - ' . . . – - 475-9746 
C L E V E L A N D ІЗ. Ohio - Ю28 KenUworth Avenue - - - - - - - PR 1-0090 
HAMTRAMCK, Mich. - 11339 Joe. Campau Avenue 365-6740 
BUFFALO 12, N.Y. - 701 Filmore Avenue - „ „ - - - - - - - TX 5-0700 
SO. BOSTON, Mass. - 396 West Broadway , . . , У J ' L - ^ – L AN 8-1120 
TRENTON 10, N.J. - 1152 Deutz Avenue - „ . . „ – - – - - -J... - , – . EX 2-0300 
RAH WAY, N.J. - 717 W. Grand Avenue - - - „ , . - – - - - - 381-8997 
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S I N K O W ^ ? Y 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK A Y E N C E 

BRONX, N.Y. 104Д7 
(near E. Tremont Avenue) 

TeL: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ИОСИФ сЕнковськва 
Завідує влаштуванням, no– 
хоронів в каплицях.. роло-
жеїшх в кожнім районі м!с-
та. Похорони по міиііпіль-

ннх цінах. -' "'̂ v 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN, 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONER 

Обслуга Щ И Р А І ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
IRVINGTON, N.J. 

NEWARK, N;J.J 

ESsex 5-5555.. 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely ^ ^ j ; 
A1R CONDmONlBD 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі 

WILLIAM F . 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Streep 

JERSEY СІТТ, NJT. 07808 
HEnderson 4-5181 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛНЩГХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

уаснтку ДАРОМ. t і 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, NYi 
ORegon 4-251 

ирвиявввввн 
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